

EL PLENO DEL COMITE CENTRAL DEL P. C. HA COMENZADO SUS TRABAJOS CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DIA: «NUESTRAS TAREAS EN LOS MOMENTOS ACTUALES»

NUESTRA BANDERA

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Alicante, domingo 14 de Noviembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 112

El presidente de la República habla al pueblo, desde MADRID

“En Madrid no hay más que sus hijos, con uniforme o sin él, con fusil o sin fusil, pero con la voluntad inquebrantable de no entregarse a la tiranía”

MADRID, 14 (2 m.).—El Presidente de la República llegó ayer a Madrid. El señor Azaña había manifestado al Gobierno su deseo de visitar la capital de la República y ponerse en contacto con el Ejército defensor antes de trasladarse de Valencia a Barcelona.

Al jefe del Estado le acompañaron en su viaje desde Valencia el presidente del Consejo y los ministros de Estado y de Defensa Nacional.

A su llegada a Madrid, el presidente fue recibido por el general Miaja; el jefe del Estado Mayor, general Rojo; el jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro, coronel Matallana, y otros jefes militares.

Hoy, a las diez, el señor Azaña, con los ministros, el general Miaja y las personas de su séquito se trasladó al Palacio Nacional, desde cuyo punto de observación estuvo contemplando todas las posiciones que desde allí se divisan.

Durante su estancia en Palacio, el Presidente firmó algunos decretos que le fueron sometidos por el doctor Negrín.

Desde Palacio, la comitiva recorrió en automóvil todo el barrio de Argüelles, contemplando los enormes destrozos que en él han causado la aviación y la artillería fascista.

Después de este recorrido, estuvo en el Parque del Oeste y en el Hospital obrero de Cuatro Caminos, convergiendo con varios heridos.

El señor Azaña fue calorosamente vitoreado por nutridos grupos de vecinos de la barriada.

Seguidamente, la comitiva continuó su camino por Puencarral hasta Torrelodones, llegando hasta uno de los puestos más avanzados de nuestra línea. Desde la Sierra, el Presidente volvió a Madrid, y después de almorzar con todas las personalidades políticas y militares, fue a Vicalvaro. Allí revisó a la Brigada 43 del segundo Cuerpo de Ejército, que estaba formada a lo largo de la carretera. Estas fuerzas desfilaron después ante el Presidente. La revista y el desfile fueron brillantísimos y sirvieron para demostrar la perfecta instrucción de las tropas. El señor Azaña felicitó al general Miaja y al jefe de la Brigada.

Ya anochecho, el Presidente emprendió el viaje de regreso a Madrid, visitando algunos centros técnicos del Ejército del Centro.

Se trasladó al Ayuntamiento, donde a las siete de la tarde dió comienzo una recepción. En el vestíbulo fue recibido el jefe del Estado por el Ayuntamiento en plé-



no. La Banda republicana interpretó el Himno de Riego. Numerosas representaciones acudieron a cumplimentar a S. E., quien después pasó al Salón de sesiones, ocupando la Mesa presidencial, en la que le acompañaron los señores Negrín, Giral, Prieto, Henche y los generales Miaja y Rojo.

El Presidente fue acogido con una ovación entusiasta y el alcalde pronunció un breve discurso, dando la bienvenida al ilustre visitante.

Al levantarse el señor Azaña, la concurrencia que llenaba el Salón y se desbordaba por la escalinata, le tributó una prolongadísima ovación.

de un hombre, sea en la de un pueblo, es elevarse con esfuerzo a la grandeza de su destino, sobre todo cuando el destino es inmenso, y que en el Madrid y el pueblo español en su conjunto, que no han merecido ni han querido el terrible destino que están padeciendo.

Canta las excelencias virtudes del pueblo madrileño y el gigantesco esfuerzo que está realizando sin descanso. Supongo que ya nadie verá la estúpida patraña de que en Madrid había un copulismo ejército extranjero que impedía a los madrileños entregarse al invasor. En Madrid no hay más que sus hijos, con uniforme o sin él, con fusil o sin él, pero con la voluntad inquebrantable de no entregarse a la tiranía.

Hace un año no había Ejército en Madrid, pero hoy sí que lo hay, español, republicano, salido de las filas del pueblo, formado por la propia voluntad de los que combaten.

El mismo fenómeno que se ha operado en la moral y en la disposición de Madrid lo tenemos en las filas y en los cuadros de los combatientes. Por encima del esfuerzo personal está la revolución interior moral operada en el combatiente cuando se ha dado cuenta de su propia responsabilidad y de lo que le aguarda en la partida. Me complace en decirlo ahora, que están presentes aquí muchos jefes del Ejército. Uno de los tipos humanos más altos que se puede producir en tiempos modernos es la disciplina de combate, la disciplina militar cuando se trata de un alma noble y por encima del hombre noble el esfuerzo máximo que se puede esperar del corazón humano. Vosotros, soldados de España, que defendéis en Madrid la libertad de nuestra patria y la independencia y el honor de España, recibid mi aplauso, mi admiración y el testimonio de mi gratitud en nombre de todo el país. (Grandes aplausos.)

No podéis imaginaros, madrileños, el fermento de energía, de sana moral que encierra vuestra sencilla palabra. Cuando pasada la guerra y restablecida la paz cada cual pueda recapitular sus observaciones y experiencias, llegará un día en que nuestra memoria sea (Continúa en la página quinta)

A la pérdida del Norte hemos de contestar redoblando la energía y el entusiasmo para ganar rápidamente la guerra.—(Uribe).

La situación exige que la unidad del Frente Popular sea completa e inquebrantable

Los comunistas no tienen nada en contra a la participación de la C. N. T. en el Frente Popular.—(José Díaz).

VALENCIA, 14 (1 m.).—A las tres y media de la tarde de ayer ha comenzado sus tareas el Pleno del Comité Central del Partido Comunista de España. Este Pleno se celebra en momentos importantes de la lucha, y tiene, entre otras cualidades de trascendencia, la de informar sobre el primer punto del orden del día: «Nuestras tareas en los momentos actuales», el secretario general del Partido Comunista, camarada José Díaz, recuperado por la ciencia a la dirección activa del Partido Comunista.

Asisten numerosos delegados, representantes de los Partidos Comunistas de Alemania, Francia, Italia y Norteamérica, y algunos invitados. La sala está sobriamente decorada con los colores antifascistas, rojo y azul. Retratos monumentales de Lenin, Stalin, Dimitroff, José Díaz y Pasionaria enmarcan la sala. Al fondo de la tribuna presidencial, el emblema del Partido Comunista entre las consignas «Unidad sindical» y «Partido Único». Más arriba se lee este lema: «Más necesario, más firme que nunca, como arma fundamental de nuestra victoria: Frente Popular». Desde otras de las pancartas, el Partido Comunista saluda al Gobierno del Frente Popular.

A la entrada de los delegados y al aparecer en la tribuna, el Buró Político del Partido Comunista, la orquesta interpreta la Internacio-

nal, que el Pleno canta en plé-

Empieza saludando y abre la sesión el camarada Uribe, del Buró Político del Partido Comunista, que dedica sus primeras palabras saludando a todos los delegados y deseando con satisfacción la presencia de José Díaz. (Estas palabras son acogidas con una estruendosa ovación y aclamaciones a José Díaz.) Saluda también a los representantes de los Partidos Comunistas hermanos y a la gloriosa Internacional Comunista y al Partido Bolchevique de la U. R. S. S. y a su jefe, camarada Stalin.

Significa lo que representa la conmemoración del 7 de noviembre como aniversario de la revolución de octubre y de la defensa de Madrid y el cariño que nuestro pueblo ha demostrado hacia la Unión Soviética y el valor que para el curso de toda nuestra guerra ha tenido el ejemplo de Madrid. Debe con la pérdida del Norte, la situación se ha agravado, y dice, que a estos reveses hemos de contestar redoblando la energía y el entusiasmo para ganar rápidamente la guerra. Lamenta la ausencia del camarada Aurelio Ramaluz, muerto en los frentes del Norte. Dice que este Pleno va a abordar problemas de gran responsabilidad y desea que sea un Pleno de trabajo y de orientación de los comunistas, que reanime la confianza de todos los combaten-

tes y excite a todos los antifascistas a intensificar la lucha. Para esto, señala que no hay más que un camino, el camino de la unidad cabalmente a los que quieren inamovible, combatiendo implacablemente la división de las masas de nuestro pueblo. Dice que es preciso que las decisiones de los órganos directivos del Partido se traduzcan en la práctica del trabajo de todos los comunistas. Termina exaltando a todos a seguir resueltamente adelante, hasta vencer. (Gran ovación.)

Se propone para la Presidencia de honor a los camaradas Stalin, Dimitroff, Thaelman, Vorochilof, el Buró Político del Partido Comunista de la Unión Soviética, al Partido Comunista chino, al Comité Ejecutivo de la I. C., a Thorez, secretario del Partido Comunista francés; a André Marty, a Vaillant Couturier, diputado comunista de Francia, recientemente muerto; y a los presos antifascistas de todo el mundo, a los combatientes de todos los frentes, a los héroes de la producción y a todos los soldados en la lucha de España. La Presidencia efectiva la forman José Díaz, Dolores Ibarruri, Pedro Chacón, Manuel Delgado, Antón, Comorera y José Mauro. Tanto una como otra Presidencia son acogidas con grandes aplausos.

Ocupa la presidencia la recién nombrada, y en su nombre dirige unas breves palabras Comorera, abriendo la sesión y cediendo el uso de la palabra al camarada José Díaz.

Al ocupar la tribuna el secretario general del Partido Comunista, el Pleno se pone en pie y rompe en una inenarrable ovación, que dura algunos minutos. Se suceden los vitores a José Díaz y se reproducen (Continúa en la página quinta)

Tareas urgentes

El Frente Popular Antifascista debe actuar

La unidad antifascista, por cuya efectividad venimos trabajando sin tregua un día y otro, tiene su expresión en el Frente Popular.

Bajo las banderas del Frente Popular, que agrupaban, entonces como ahora, a todo el pueblo español, se consiguió el 16 de febrero derrotar electoralmente a la coalición radical-cedista que tanteaba el fascismo desde el poder. Fue con un Gobierno del Frente Popular, contra una política de Frente Popular, la insurrección militar del 18 de julio. Y en aquella fecha heroica, como luego a través de toda nuestra guerra, los antifascistas sin excepción alguna, los trabajadores de España, lucharon por el Frente Popular, combaten dirigidos por un Gobierno de Frente Popular que nos llevará, salvando las dificultades que se presenten, a la victoria.

Hay que fortalecer con urgencia todas las dimensiones de la unidad antifascista. Los Comités de Enlaces Socialista-Comunista, los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T., el Frente Popular como denominador común de todas las organizaciones y partidos, deben tener una vida dinámica, hacer sentir su actuación práctica y honda en los problemas decisivos que nos plantea la guerra.

El Partido Comunista, como el pueblo antifascista de Alicante, no quiere ocultar que hasta ahora se ha encontrado más frecuentemente que con lo apuntado con una languidez y torpe ineficaces, con un expediente burocrático en lugar de una central de energías, orientaciones y realizaciones fecundas.

El Frente Popular Antifascista de Alicante publicó al constituirse, ocho puntos de acción inmediata que, con los ligerísimos rectificaciones—mejor; ratificaciones—impuestas por la situación actual, cumple y cumple en la letra las necesidades de estas horas decisivas. Pero solo en la letra. Y lo importante—todos coincidimos en esto, ya que por desgracia coincidimos más veces en los juicios que en los hechos—es dar a los acuerdos una efectividad, una fuerza irresistible.

Puede quedar, por ejemplo, reducida la lucha contra la quinta columna, prevista hasta el detalle, a los actuales informes sobre denuncias. No hay que aceptar simplemente nuestra retaguardia, acelerar el ritmo de la industria de guerra, fortificar, construir refugios, vigilar y coordinar los abastecimientos. Y en todas las tareas que tenemos planteadas ha de acusarse la acción del Frente Popular Antifascista.

Comaradas anarquistas, socialistas, republicanos, antifascistas todos: hagamos cada día más fuertes y vivo el Frente Popular Antifascista. No olvidemos que el Frente Popular, sin posibles exclusiones o vetos, es el instrumento político más poderoso de que disponemos. Precisamente por eso debemos preocuparnos muy especialmente de vitalizarlo y de cumplir a través del Frente Popular, las tareas que tiene planteadas España, que el Partido Comunista, en Pleno Histórico que se está celebrando, examina pensando en todo el pueblo en armas y nuestros grandes destinos.

Una entrevista de gran importancia

VALENCIA, 13 (6 t.).—Se han recibido noticias en Valencia de la salida de Barcelona del jefe del Gobierno y de los ministros de Estado y Defensa Nacional para entrevistarse con el presidente de la República. Durante toda la mañana hemos estado realizando gestiones para comprobar si la conferencia se había celebrado, no habiéndose podido conseguir. Parece que el principal asunto a tratar era el relacionado con la contestación del Gobierno español a la proposición del Gabinete británico sobre el nombramiento de Comisiones que han de estudiar la retirada de los voluntarios, más otros aspectos de indudable importancia en el orden exterior.—(Fabra.)

El señor Companys en París

PARIS, 13.—El Presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys ha sido hoy huésped del embajador español en París, señor Ossorio y Gallardo, con el que estuvo almorzando. Por la tarde el Sr. Companys estuvo colocando un ramo de flores en la tumba del soldado desconocido. Mañana por la mañana saldrá para Bruselas.—(Fabra.)

¡Todos con la nueva Ejecutiva!

Agrupación Socialista, de Don Benito; Agrupación Socialista, de El Prencio; Ramo de la Piel, de Córdoba; Federación Provincial de la Industria Hotelera, de Valencia; Federación regional del Vestido, de Barcelona; Comarca del Valle de Arán, de Vich; Auxiliares de Farmacia y Laboratorio, de Albacete; Trabajadores Dependientes de la Diputación, de Castellón; Agrupación Socialista de Carabanchel Bajo; Federación Provincial de Zaragoza; Ocho Varios, de Sástago; Obreros Zapateros, de Bernage; Sindicato de Subalternos de Correos, Comisión Ejecutiva, de Valencia; Asociación General de Profesores de Orquesta, de Madrid; Sindicato de Industrias Gráficas, de Tortosa; Idem Idem, de Barcelona; Trabajadores de la Tierra, de Caspe, y Trabajadores de la Edificación, de Caspe.

Parte de guerra

En Valdeabril, el enemigo es rechazado con serio quebranto

EJERCITO DE TIERRA
CENTRO.—Fue enfáticamente rechazado un ataque enemigo contra nuestras posiciones frente a Cerro Rojo.
ESTE.—Los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Valdeabril, sector Zuerza; pero fueron rechazados con serio quebranto. Nuestra artillería batió concentraciones enemigas del Pira y Colibarreras.
ANDALUCIA.—Varios grupos reconstruían, en el sector de For-

No es cierto que el Dr. Negrín vaya a Londres

LONDRES, 13.—Con motivo de los rumores tendenciosos según los cuales el jefe del Gobierno español, doctor Negrín, preparaba un viaje a Londres, el embajador de España ha enviado a la Prensa una nota en la que declara que tal noticia carece totalmente de fundamento.—(Fabra.)

Visado por la censura

Extremadura.—Ligeros tiros. Fuego de cañón sobre nuestras posiciones de Valsequillo.
LEVANTE.—Fuego de fusil, ametralladora y cañón en Puerto Escandón y Masapeño. Cañones sobre las comunicaciones enemigas de Tortosa.

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Los refugios

Sin temor a parecer machacones, insistimos hoy sobre el tema de los refugios, no porque no hayamos dicho de ellos todo cuanto se puede decir, sino porque siendo la repetición un método pedagógico, queremos ver si nos da buen resultado.

La experiencia, bien triste por cierto, nos ha demostrado que los refugios en Alicante son incapaces, no por su construcción que al parecer es magnífica, sino por su número. Alicante, que ha visto multiplicarse su población, piensa con espanto—un espanto optimista, si queréis—en una segunda edición del bombardeo de las ocho horas, ejemplo típico de crispación de nervios y estados psicológicos nuevos—modernas definiciones científicas del medio vulgar—o en una repetición del de Lérida, Valencia o Barcelona.

Existían unos magníficos proyectos—y creemos continúan existiendo—de horadar los dos castillos para asegurar refugio a la totalidad de la población que se nutre con nuestras "panques y biogas" típicas, pero no sabemos porque, tales proyectos no han dejado de ser eso: proyectos.

Comenzaron a ponerse en circulación unos selillos—muy feos por cierto—que aseguraban a la Junta Pasiva de Defensa una buena fuente de ingresos; se condena a los infractores de las tasas y a los desafectos a trabajos forzados; existe un interés por parte del Gobierno de salvaguardar a la población civil de ataques aéreos; la prensa lo pide, las necesidades lo exigen... y todavía no hemos visto comenzar la construcción de refugios en serio. A lo más que se ha llegado es extraer agua de las profundidades de la tierra.

Bien poco por cierto, pero no acertamos a explicarnos el por qué de estos complicadísimos problemas.

Hoy, cuando todavía nos permitimos el lujo de urbanizar nuestras calles—léase Benito Pérez Galdós—con grave riesgo para los ciudadanos que habitan en ellas—léase carencia de luz por las noches—es imprescindible que la construcción de refugios no se intensifique. Con ello, estamos seguros, la estética de nuestra ciudad no se rompa, y luego, cuando la paz vuelva, se pueden utilizar como depósitos subterráneos o simplemente como urinarios.

Los refugios son imprescindibles. Nuestras mujeres, nuestros niños, nuestros ancianos, los necesitan. Antes que embadurnar fachadas o rebajar de nivel algunas calles, es preferible que la energía se consuma en la construcción de ellos.



HEROES DE RETAGUARDIA

Información municipal

O renovarse o morir

Entre los acuerdos que ha tomado recientemente la Comisión Ejecutiva de la Federación Local, vemos uno que se relaciona con la vida municipal. Ha acordado esta Federación reorganizar la minoría que la representa en el Consejo y lleva a ella tres nombres nuevos, que van a sustituir a camaradas que hasta ahora han laborado en el seno de la Corporación, poniendo de su parte cuanto su buena voluntad y su interés por la causa antifascista les ha sugerido.

Se decía antes que librenos la Providencia de la hora de las altibanzas y nosotros, que no creemos que esa hora haya llegado para camaradas de quienes aun esperamos mucho para el servicio de las finalidades que todos los leales perseguimos en este momento de la Historia de España, nos abstendremos de formularlas, dejando que los acontecimientos sigan su curso.

Es natural que el movimiento sindical que se ha producido en las actividades de las organizaciones que agrupan en torno suyo a millones de trabajadores, lleve su repercusión hasta los rejos escafios del municipio. Los problemas que afectan a la vida local y que tan directamente son sentidos por los que aquí laboramos en común.

De Enseñanza

Los maestros que todavía no han presentado los trabajos que les corresponden, como resumen de la semana de homenaje a la U. R. S. S., les recordamos que tienen la obligación de enviar dichos trabajos (tres por unitaria y seis por graduada) a la Inspección de Primera enseñanza o nombre de la Comisión de homenaje a la U. R. S. S., terminando el plazo de presentación el próximo sábado, día 20.—La Comisión.

Los Sres. Luis Torres Parra, Manuel Peláez Román y Angel Torres Parra, deben remitir a la Secretaría Provincial de Primera enseñanza, la siguiente documentación: Título profesional y aval político. También deberán remitir un sello del Colegio de Huérfanos de cincuenta céntimos y una póliza de una peseta cincuenta céntimos.

PERDIDA

En la Plaza del Mercado, de una cartera conteniendo un carnet de Socorro Rojo, otro de la U. G. T., un certificado de cabo de la Brigada de Fabricación y Recuperación, todo a nombre de Francisco Criado.

Las sesiones municipales se celebrarán los jueves

CONSEJO MUNICIPAL
EDICTO

Se hace saber: Que por acuerdo adoptado por el Consejo Municipal en sesión celebrada el día 11 de los corrientes, el horario para la celebración de las sesiones, será a partir de la semana próxima, los jueves, a las diecisiete horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Lotería de Navidad

El vendedor de periódicos de San Juan y Muchamiel expende Lotería para Navidad en participaciones de una peseta en los números siguientes:

34.745
34.740
34.747
34.750

Para mayor garantía, estos débitos se encuentran depositados en el Banco de España, Sucursal de Alicante.

TELÉFONOS DE
NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1483 y 1962
ADMINISTRACION: 2295
DE NUESTROS TALLERES
1820

ORIHUELA Grandioso homenaje a Rusia y Madrid

En la mañana del pasado domingo tuvo lugar una imponente manifestación de homenaje a Rusia y Madrid en la que figuraban numerosas banderas y miles de ciudadanos. La población lucía colgadas. Con tal motivo actuó en el Teatro Circo el retablo «Alba Roja» de la Guardia Infantil Madrileña y los Coros de la Brigada Internacional. El acto le cerró brillantemente, una disertación sobre historia a cargo del Director del Instituto, Antonio Sequeres.

Otro importante donativo a Madrid

Ha regresado de la Capital de la República, la delegación de la Comisión de Ayuda a Madrid, compuesta de Antonio Cubi Torre, Luis Riquelme y Luis Carrio, que hicieron entrega a la Comisión Receptora madrileña de los viveros y prendas de abrigo que en homenaje a la fecha del 7 de noviembre hacia el pueblo de Orihuela.

La expedición compuesta de 5 camiones contenía lo siguiente: Judías verdes, 3.200 kilos; Tomates, 1.832 kilos; Boniatos, 1.500 kilos; Naranjas, 8.532 kilos; Limones, 1.000 kilos; Pimientos, 78 kilos; Cebollas, 67 docenas; Abergas, 1 bulto; Dátiles, 2 bultos; Ropas: Calcetines, 778 pares; Bufandas, 180 piezas; Elásticos, 84; Jerseys, 184; Mantas, 270.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

Servicio de socorro

Habiéndose recibido una demanda de noticias debidamente cumplimentada y tramitada por la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega se pasen por estas Oficinas situadas en Calles de la Barca número 2, 2º todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6, los ciudadanos que a continuación se citan.

Matías Hillio Riado, Manuel Hidalgo León, Ramón López Domínguez, Santiago Linares López, Miguel González, Juan Leiva Gamero, Rafael Santiago, José Juan Crego, Manuel Linares, Fernando Curo González, José y Tomás Castarero, María González, Antonio Gómez Torreblanca, Elvira Gisbert Zubika, Antonio Gilmanes, Teresa González Carvajal, Enoar, Ramón López, Manuel López, María López, Julia López Peláez González de Casia, Antonio Galán, Esteban, Fernando Garrido Argüo, Marcelino García Vicente, José García Muñoz, Trinidad Jareta López, Nonask García Bullido, Carlos García Iria, Alejandro García Barrera, Liborio García, Manuel Fuentes del Castillo, Nicolás Flores Rueda, Francisco Fernández Rodríguez, Antonia Fernández Vargas, Antonio Galán, Manuel Ortiz Hermin, Liorio Flaminio Garrido, Purificación Berma, Francisco Bernabéu Molinista, Josefa Bernabéu Galvez, Pilar Benavente, José Barriola Vichies, Isabel Asnar Fajardo, Eulalia Azabal, Antonio Arca García, Emilio Armero Jiménez, Andrés Aparicio García, Francisco Antelo Tello, Miguel Casla Ruiz, Francisco Caco Carmosina, Emilio Carrasco García, José Cárcelos Jarcado, Manuel Caro Pradas, Juan Cano Domínguez, Modesto Calavera Molina, Enrique Galimata Cortés, Amparo Cabezas Arjona, Antonio Fernández Aguilera, Manuella Cisneros Alvarez, Carmen Crepillo Bellido, Teresa Cortés, Dolores Cortés Fernández, Juan Cortés Nieves, Antonio Cortés Pérez, Carmen Cuartero Sobrado, Manuel Chinchilla Pradas, José David Vidal, Francisco Delgado Ortega, Antonio Díaz Arriero, María Lilia Fernández, Dolores Díaz López, Adolfo Desnaguas Pedreguer, Isabel Domínguez, Vicente Escandell, Elisa Esbar Rubico, Carmen Espajo, Julia Esteban, Benito Esteban Pérez, Juan Esteban, Antonio Estrada.

Alicante 12 de noviembre de 1937.

...¡SOY DE «UNION DE MUCHACHAS»!

La «Pitusa».—Nuestro club. Biblioteca.—Deportes.

Remedios Serrano es una chica de Unión de Muchachas, obrera de Aviación. Tiene dieciocho años y es menudita, ágil, dinámico, con ojos de querer saberlo todo, de adivinarlo.

Viene al Provincial de Unión de Muchachas corriendo, con mucha prisa.

—¡Hola, muchachas! ¿Qué hay? Vengo sólo a saludaros—nos dice—Me marcho corriendo, que tengo mucho trabajo.

—Pero, oye, oye; espera un poco que tengo que hacer unas preguntas.

—Trabajo en las Oficinas de Aviación, entro a las cinco de la mañana y hacemos jornada intensiva.

—¿...? —En la fábrica todos me conocen por la «Pitusa»; así me llaman las muchachas y mis compañeros de fábrica.

—¿...? —Si claro; el Club de fábrica está dirigido por la Unión de Muchachas, por nosotras; yo soy la secretaria general.

—¿...? —Que si nos ayudan? Mucho. Todos los obreros están al lado de las muchachas. ¡Si todos los obreros fueran como los de Aviación, las muchachas no tendrían que romperse la cabeza en buscar ayuda. Ellos son los primeros en ofrecerse; empujando por el comisario y terminando por el último empleado.

—¿...? —Ahora estamos organizando nuestra Biblioteca, para que todas las muchachas de la fábrica puedan leer en sus ratos libres del trabajo.

Queremos que todas las muchachas sean cultas, capaces de trabajar sabiendo por qué lo hacen.

—¿...? —Tenemos ya mucho dinero para comprar libros; todos los obreros han contribuido con su donativo.

Queremos que sea una Biblioteca «monstruo»—dice la «pitusa» llena de satisfacción.

—¿...? —¡Mira...! Pero así es lo que quieren todas las chicas: hacer deportes, y ahora nos estamos preocupando de hacer un campo (paseo) al lado de la fábrica, para entrenamientos.

—¿...? —Sí; si la F. O. D. O. se nos ofrece para facilitarnos profesores y gimnasio; quieren ayudarnos a que practiquemos el deporte. Todas las obreras de Aviación queremos ser fuertes, ágiles, desarrollarnos físicamente.

Bueno, creo que ya está bien—dice mientras se pone de pie para marcharse.

Así es la «Pitusa». Una obrera llena de ilusiones, de optimismo, capaz de dirigir un club de muchachas, para hacerlas unas obreras conscientes, capaces de luchar con entusiasmo, sabiendo por qué luchan y para qué.

Yo no quiero hacer más comentarios a sus palabras; bastante dicen ellas en sí; pero, no obstante, las resumiré:

«HACEMOS JORNADA INTENSIVA». «LOS RATOS LIBRES DEL TRABAJO PARA LEER EN NUESTRA BIBLIOTECA» Y «HACER DEPORTES».

FELISA

TRIBUNALES

¡A vore, unes copes! ¡Yo les pague!

Entran en un bar Felix San Pascual, hombre septuagenario, de alba cabeza y arrugado rostro, alegre y retozón, apesar de sus años, y sus acompañantes Manuel Salado y Ricardo Capelo Pérez, más jóvenes y más fornidos.

El vejeje exclama: «¡A vore, unes copes! ¡Yo les pague!» Las copas se sirven, se consumen, se vuelven a llenar, tornan a consumirse y así sucesivamente. La escena se repite un otros dos bares y como todo tiene su limite, llega la hora de marcharse cada amigo a su casa.

Felix San Pascual, al llegar a casa nota la falta de la cartera y siente un hondo malestar por el doble motivo de llevar en ella alrededor de 600 pesetas y por la sospecha que tiene de que haya ido a parar al bolsillo de alguno de sus compañeros de libaciones.

El hombre-siente el dolor de la pérdida de la ingratitud: «Yo—se decía—que he pagado en todas partes, que he sacado mi cartera frente a todos los mostradores, no me merecía un despojo semejante.»

Algún café de los que revolotean en las proximidades de su cerebro un poco alterado por el disgusto y el vino, le sopla al oído esta frase: «Precisamente por haber sacado tanto la cartera, no la tienen en el bolsillo.»

Y San Pascual adopta una actitud. Formula la denuncia, recuena las mayores sospechas sobre Manuel Salado y éste en unión del correspondiente proceso vino ayer a dar con sus huesos en el banquillo de los procesados para que el Tribunal Popular número 1 lo juzgase.

Se inicia la vista deponen el presunto sustractor y la víctima y al ser requerido el otro compinche, Ricardo Capelo Pérez, el alguacil lanza un retornado: «¡No ha comparecido!»

La declaración de este testigo se considera de importancia para la sustanciación del proceso y el fiscal pide que se suspenda el juicio y que se haga nueva citación en debida forma a Ricardo Capelo.

De la misma opinión es el Tribunal y su presidente anuncia que se imponen 25 pesetas de multa a Capelo por no haber comparecido, que se le hará nueva citación con los debidos apercibimientos y que se suspende el juicio hasta el próximo día 17 a las cuatro de la tarde.

Aquí ya no tenemos nada que hacer. Pasamos a la sala donde celebran sus juicios el Tribunal número 2 y nos enteramos de que el anunciado para ayer, hubo que suspenderlo, también por incomparecencia de testigos.

He aquí una circunstancia que nos invita a la meditación.

¿Qué será mejor, una ininterrumpida actuación de los tribunales de justicia o una laxitud como la que hace dos días se observó en el funcionamiento de estos tribunales?

Si esta laxitud fuese reveladora de una disminución de delincuencia, habría motivo para congratularse; mas no siendo así, hay que dirigir el pensamiento hacia el lado de los procesados y advertir que cuanto más lenta sea la marcha de la administración de la justicia, tanto mayor será el sufrimiento de los que la esperan.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Ozores y Charilo Sáez

HOY 14 DE NOVIEMBRE DE 1937

A LAS 6:30 DE LA TARDE

Una esposa para dos

A LAS 9:45 NOCHE

Una noche contigo

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. — Telf. 1962 —

Siempre precios populares

CAMARAS PINONES PEDALES PLATOS UELAS CADENAS CARRETES CUBIERTAS

¡ TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS Bailén, 31. — ALICANTE

MONSERRAT: -: NOMBRE REGISTRADO VENTAS AL DETALLE

Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Malatas - Correas militares - Leguas

Castaños, 13 - Tel. 2274 - ALICANTE

EL PARTIDO

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

RADIO SUR: Organización.—Se convoca a todos los camaradas de este Radio, al pleno de Radio, que se celebrará el próximo lunes, día 15, a las siete de la tarde, en el local del Comité Provincial de esta ciudad.

Por la gran importancia de los asuntos a tratar, uno de los cuales será la elección del nuevo Comité de Radio, es precisa la asistencia inexcusable de todos los camaradas.

RADIO OESTE:—Se convoca al Comité de Radio para el lunes a las cinco y media de la tarde.—El Secretario general.

Sindical

COMISION PROVINCIAL SINDICAL:—Se convoca a la Fracción de Metalúrgicos «El Avance» a una reunión que tendrá lugar en esta Secretaría Sindical el próximo lunes día 15, a las seis de la tarde, y por lo tanto, rogamos a todos los afiliados a dicha Fracción, que no dejen de acudir por tratarse asuntos de mucho interés.

AVISO

En la Secretaría de Organización del Comité Provincial del Partido Comunista, se halla depositada, en espera de que sea acaudada, en espera de que sea acaudada, correspondencia para los siguientes camaradas:

Francisco Perea Galán, Aníbal Pérez, Francisco Martínez Alberto y Antonio García.

Rogamos a estos camaradas se presenten lo antes posible a recogerla. Alicante a 11 de Noviembre de 1937. El responsable de Secretaría.

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección «El Partido» deben venir avaladas por el sello correspondiente.

Un saludo del capitán jefe del 13 Grupo de Seguridad

Recibimos un saludo del nuevo Capitán Jefe del 13 Grupo de Seguridad y Asalto de la provincia de Alicante, Jacobo Rufete Vínegras, el cual se dirige a nosotros, ofreciéndonos su colaboración sincera y entusiasta. Agradecemos este afectuoso saludo, y le deseamos un gran acierto en el desempeño de su nuevo cargo, reiterándole nuestra ayuda para cuanto represente beneficio a la causa del antifascismo.

Gran concurso de maquetas, modelos y dibujos

Todos los jóvenes de Alicante y su provincia pueden participar en este gran concurso.

Los premios se repartirán en la inauguración de la exposición para este efecto.

CLASIFICACION

Infantiles. Aviones miniatura. Modelos aviones. Planadores miniatura. Dibujos.

JUNIORES

Aviones miniatura. Modelos aviones. Planadores miniatura. Dibujos.

El Consejero E. Flaica J. Sureda.

PAGO BIEN LIBROS-NOVELAS-REVISTAS

Bailén, 31.—ALICANTE

CAMISERIA BENAVENT

ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA

Plaza Castaños, 1.—Teléf. 1140. ALICANTE

CAMISERIA LLORCA

Artículos del país y extranjero. Especialidad en confección a medida.

Altamira, 9.—Teléf. 1738 ALICANTE

CAZADORAS - CAMISAS

Almacenes Avenida

Ezorrilla, 7.—Teléf. 2430. ALICANTE

ARCHIVOS ESTATALES

EN LOS FRENTES DE ARAGON "Alba Roja" está aquí...

BOMBARDEO SIN CONSECUENCIAS
SARISENA, 14 (1 m.)—(Servicio especial de Febus.)
 Seis aparatos faciosos han arrojado unas bombas en el pueblo de Anaguis sin causar víctimas ni daños materiales.

DIA DE CALMA
ALGORIA, 14 (1 m.)—(Servicio especial de Febus.)
 Día de calma el de hoy. Los servicios de aprovisionamiento y relevo en las posiciones avanzadas republicanas se han efectuado sin novedad así como los de descubierta, habiéndose pasado a nuestras filas un soldado del Tercio con todo el equipo y dotación de municiones.

LOS SOLDADOS REPUBLICANOS IMPIDEN AL ENEMIGO SUS OBJETIVOS
BELCHITE, 14 (1 m.)—(Servicio especial de Febus.)
 Alguna actividad en el sector de Siliro. Las tropas enemigas intentaron internarse en posiciones intermedias, cosa que evitaron los soldados republicanos cortando de raíz este intento con certeros disparos. Aparte los tirotesos consistentes no se ha registrado otra novedad por los frentes al Oeste de la provincia de Zaragoza.

LA AVIACION FACIOSA HUYE ANTE LA PRESENCIA DE NUESTRAS AVIACIONES
BELCHITE, 14 (1 m.)—(Servicio especial de Febus.)—La aviación republicana sigue mostrándose muy activa, asistiendo a cuantos lugares precisa para dar cumplimiento a servicios de vigilancia, reconocimiento y bombardeo. En el día de hoy, a pesar de la poca visibilidad, su labor ha consistido en servicios de observación sobre las líneas faciosas de vanguardia y retaguardia. Con dirección a nuestras líneas, en el sector de Fuentes de Ebro, venían unos aparatos

faciosos, los cuales, al notar la presencia de los cazas republicanos, cambiaron rápidamente de rumbo, internándose de nuevo en territorio facioso.
 Se sabe, que como consecuencia de los últimos bombardeos que ha verificado la aviación republicana sobre las zonas rebeldes, el mando facioso ha dispuesto que todos los movimientos de tropas se hagan durante la noche.

MATERIAL DE GUERRA CAPTURADO

BARBASTRO, 14 (1 m.)—(Servicio especial de Febus.)—En una descubierta efectuada por nuestras tropas esta mañana, se han cogido al enemigo dos mulos cargados con cajas de bombas Lafite, quedando prisionero el soldado que iba a cargo de las bombas, cogiéndose además su armamento.
 En otra descubierta también se cogió otro mulo que llevaba cajas de cargadores para ametralladora y bombas.

EL ENEMIGO FRACASA EN SUS ATAQUES EN EL ALTO ARAGON

SARISENA, 14 (1 m.)—(Servicio especial de Febus.)—Dando por fracasada su ofensiva del Alto Aragón, el enemigo ha pretendido realizar un golpe de efecto por un sector en el que desde hace días se acusaba mucha calma. Por consecuencia, ayer desencadenaron un ataque con el deseo de ocupar la posición de Valdebril. No les cogió nuestros soldados de improviso la maniobra rebelde, ya que los soldados republicanos están preparados para cualquier movimiento del enemigo, al que responden adecuadamente; así es que este ataque fue fácilmente rechazado, sin que para nosotros tuviera consecuencias. Esta ha sido la única novedad de los sectores de esta zona excluidos los tirotesos y cañoneros de costumbre, que no han causado bajas ni desperfectos en nuestro campo.

La "Gaceta de la República"
Normas para la fijación de precios máximos de tasa en artículos de primera necesidad

BARCELONA, 13 (6 t.)—La Gaceta de la República inserta las siguientes órdenes:
Presidencia.—Dictando las condiciones que habrán de reunir los funcionarios de la Administración Central para tener derecho al percibo de indemnización por desplazamiento, y fijando la subvención a percibir por los mismos, desplazados de Madrid.
Hacienda y Economía.—Disponiendo que el domicilio del Banco de España con todos los servicios que con la Administración Central tienen relación como el Centro Oficial de Contratación de Moneda, Banco Exterior de España, Banco de Crédito Local y Banco Hipotecario de España se reputan trasladados a todos los efectos a la ciudad de Barcelona y a los locales de los respectivos órganos que la administración determine, notificándose al Consejo Superior Bancario.
 Quedan sin efecto la prohibición de realizar transferencias de fondos contenidos en las disposiciones de restricción en el uso de las cuentas corrientes y depósitos cuando tengan por objeto la transferencia de fondos desde distintos planes a la de Barcelona.

Información de Valencia
UNA PLAUSIBLE RESOLUCION DE LA U. F. E. H.
VALENCIA, 13 (6 t.)—El Comité Ejecutivo de la U. F. E. H. ha adoptado la siguiente resolución:
 "La Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, orgullosa de sus camaradas estudiantes extranjeros que con tanto heroísmo luchan desde las Brigadas Internacionales por aplastar al fascismo e impedir que sus criminales principios se instauran en nuestra patria, ha decidido nombrar miembros de honor de la U. F. E. H. y establecer con ellos una ligazón análoga a la que con sus propios aliados mantiene."—(Febus.)

EL CAMARADA COMORERA, EN VALENCIA
VALENCIA, 13 (6 t.)—Hoy llegó a Valencia el consejero de la Generalidad señor Comorera. Entrevistado en el hotel donde se hospeda sobre el objeto de su viaje, dijo que obedecía a motivos de índole reservada y que mañana pensaba regresar a Barcelona.—(Febus.)

EL COMITE NACIONAL PRO AYUDA DE INVIERNO
VALENCIA, 14 (1 m.)—Desde Unión Radio Valencia, y retransmitida a toda la España leal, tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la noche, una emisión extraordinaria, organizada por el Comité Nacional pro Ayuda de Invierno, en la que se leerán unas cuartillas de Machado, Benavente, de la madre de Galán y de la señora del presidente de la República. Intervendrá también la banda del regimiento de Zapadores Minadores, dirigida por el maestro Marquina.—(Febus.)

Evadidos del campo facioso
ERIDA, 14 (1 m.)—De paso para otras poblaciones de la retaguardia han llegado a esta ciudad diecinueve evadidos del campo facioso.—(Febus.)

La delegación catalana en Madrid, inaugura una Exposición gráfica de las fases de nuestra lucha

MADRID, 13 (6 t.)—La delegación del Gobierno de la Generalidad de Cataluña en Madrid ha facilitado la siguiente nota:
 "El Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña desea que quede en Madrid algo que haga recordar el acto homenaje de Cataluña hacia la heroica Villa en el primer aniversario de su defensa contra el fascismo. Para ello ha organizado una Exposición que sea un resumen gráfico de todas las fases esenciales de los dieciséis meses de lucha del pueblo español y catalán por la libertad. Esta Exposición fué organizada anteriormente en Barcelona y ahora, el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña ha querido aceria en Madrid, para que su pueblo no quedara sin verla.
 Se trata de un verdadero alarde de fotografías y gráficos que, por su carácter moderno y presentación, así como por la perfección técnica del material expuesto, han de llamar poderosamente la atención.
 Mañana, a las doce, tendrá lugar la inauguración oficial de la Exposición, a la que asistirán las autoridades civiles y militares y la

Información de Madrid
UNA REPRESENTACION DEL COMITE MUNDIAL CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO, EN MADRID
MADRID, 13 (6 t.)—Invitada por las Brigadas Internacionales llegó ayer a Madrid una representación del Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo, integrada por dos belgas, francesas, una belga, otra italiana y otra inglesa. Todas ellas son figuras destacadísimas del movimiento antifascista internacional. Han participado en las deliberaciones de los Congresos antifascistas recientemente celebrados en Valencia y Barcelona.—(Febus.)

700 plazas para la Escuela Popular de Guerra
BARCELONA, 13 (6 t.)—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa, publica unos órdenes nombrando para el cargo de comandante militar de Valencia y Almería respectivamente al General don José Aranzuren y al coronel de Artillería don Gaspar Morales Carrasco.
 Igualmente publica una disposición

de "Alba Roja". Todo Alicante debe acudir a rendir homenaje a la mejor representación de las ciudades mártires del fascismo, encarnada en estas criaturas genuinas embajadoras del Madrid heroico, de Málaga la sufrida, de Asturias la inmortal. Hoy, todo el pueblo de Alicante debe desfilarse ante el kiosco de la Explanada para admirar

la gracia y la picardía de estos niños. Su arte es nuevo, es la expresión del nuevo Teatro. Una crítica acertada de la retaguardia, punzante, aguda. Ellos se mueven con donaire y sencillez. Así son ellos, alegres, sencillos. "Alba Roja" está aquí...
D' ALBERTI



Ya está aquí "Alba Roja". Es el Teatro de los niños para los grandes. Cantan y declaman. Su escenario es la calle, la plaza, la terraza del bar. En cualquier lugar montan el tablao de su teatro improvisado, croado por ellos. Escritos los libros por ellos. Sus inteligencias sanas han recogido el ambiente de la calle, y lo han trasladado a las cuartillas.
 Ha venido "Alba Roja". Son los chavales de Madrid, los de Toledo, los de Guadalupe. Son los pequeños que corren llenos de espanto por la carretera de Málaga a Almería. Los chavales de Euzkadi y Asturias. Son los hijos de los combatientes muertos. Los chiquillos del Quinto Regimiento.
 "Alba Roja" está aquí... Sus canciones, sus poesías, su teatro de pequeños para grandes. "Alba Roja" ha venido, está en Alicante, con su bandera roja y su tambor, sus caras coloradas y sus ojos azules, sus cabellos despendidos. Niños y niñas que saben de la guerra, que conocen el tronar de los cañones y el estallido de las bombas. Que saben del Madrid del 7 de Noviembre. Que no olvidan la noche trágica de Málaga, que todavía se despiertan con la algarabía de muros e edificios en las calles bíblicas. Son los muchachos de la guerra que nada desearán saber de ella. Son los hombres del mañana.

Madrid necesitaba la colaboración decidida de Alicante. La ciudad mil veces grande por su heroísmo y su resistencia, pide a la retaguardia alicantina víveres y ropas y "Alba Roja" que sabe de estas cosas, que ha sufrido las privaciones y el frío, viene a Alicante a gritar en todas las calles: por todas las esquinas, que Madrid necesita nuestra colaboración más decidida y "Alba Roja" canta, ríe, chilla, llora, pidiendo con fuerza ropa y víveres para Madrid.
 Ya están con nosotros los chavales de "Alba Roja". Alicante los ha rendido su mejor homenaje recibéndolos con aplausos y besos cariñosos. La mejor expresión de cariño hacia estos chiquitines que ya nada tienen al lado de las ofrendas nuestras mujeres y nuestras muchachas.
 El S. R. I. es hoy su hogar y su familia. En su guardería de Oriñuela han encontrado a las nuevas madres a los nuevos padres que con gran cariño los cuidan y les miman. Poco a poco, con constancia están modelando a los hombres del mañana. Son los Maestros, Pepe, Chao, y otros más que ellos nombran como algo muy querido como algo muy suyo.
 Ya están aquí los chavales de "Alba

Roja". Todo Alicante debe acudir a rendir homenaje a la mejor representación de las ciudades mártires del fascismo, encarnada en estas criaturas genuinas embajadoras del Madrid heroico, de Málaga la sufrida, de Asturias la inmortal. Hoy, todo el pueblo de Alicante debe desfilarse ante el kiosco de la Explanada para admirar

La requisita del material automovil corresponde exclusivamente a la Dirección General de Transporte

Sesión de apertura del III Congreso de la U. G. T. de Cataluña

MINISTERIO DE AGRICULTURA
Simiente de patata temprana (Sección central de Semillas)

Para ayudar al niño, ayudemos a la madre

Información de Valencia
UNA PLAUSIBLE RESOLUCION DE LA U. F. E. H.
VALENCIA, 13 (6 t.)—El Comité Ejecutivo de la U. F. E. H. ha adoptado la siguiente resolución:
 "La Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, orgullosa de sus camaradas estudiantes extranjeros que con tanto heroísmo luchan desde las Brigadas Internacionales por aplastar al fascismo e impedir que sus criminales principios se instauran en nuestra patria, ha decidido nombrar miembros de honor de la U. F. E. H. y establecer con ellos una ligazón análoga a la que con sus propios aliados mantiene."—(Febus.)

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador se preocupa de la defensa pasiva de la ciudad y de la lucha contra la «quinta columna»

El Gobernador civil de la provincia manifestó ayer a los informadores de prensa que, en relación con la defensa pasiva de Alicante, había tenido una entrevista con el Frente Popular Antifascista conviniendo en la necesidad de impulsar la construcción de refugios e imprimirle un ritmo acelerado, logrando para ello la indispensable asistencia de los ciudadanos, los primeros interesados y los obligados, en lógica correspondencia a los mayores esfuerzos. Análogo objeto tuvo una reunión celebrada hace dos días con la Junta Local de Defensa Pasiva, esperando que todo el pueblo comprenderá exactamente sus deberes ante la amenaza de las criminales hazañas de la aviación fascista. La prensa debe cooperar eficazmente —añadió— a que la construcción de refugios en Alicante, con el apoyo de todos, llegue a cubrir las necesidades de la población.

preocupaciones de la guerra, para estas atenciones que prueban la capacidad y preparación de nuestros técnicos y la absoluta normalidad y eficiencia de nuestra vida oficial.

El problema de la quinta columna ha sido abordado hoy en dos reuniones: una, celebrada con el Frente Popular Antifascista, conviniendo por unanimidad en la urgencia de excitar a los ciudadanos a colaborar con las autoridades en la limpieza de la retaguardia de fascistas emboscados y toda clase de enemigos del pueblo, denunciándolos implacablemente y estimulando esta obra de saneamiento antifascista.

El Gobernador, en torno a este problema, tuvo una entrevista también ayer mañana con el nuevo Comandante de las fuerzas de Asalto, capitán Rufete, y el Comisario de Policía en funciones, señor Galí.

El capítulo de visitas fué bastante nutrido en el Gobierno civil: Una comisión de Dolores, Alcalde de Benimantell, Alcalde de Guardamar, D. Lorenzo Carbonell, D. Casimiro Arques y nuestro camarada Rafael Millá.

Información de Barcelona

ENCUENTRA SU DOCUMENTACION EN LA ROPA DE UN CADAVER
BARCELONA, 13 (6 t.)—Esta mañana se presentó en la Delegación de Policía de Hospitalet un obrero de la Colectividad Agrícola de dicha población, solicitando que le acompañaran al Hospital Clínico de Barcelona, donde, según le habían dicho, había un cadáver, que por la documentación debía pertenecer a su persona. Acompañado al Hospital Clínico, vio que se trataba de un compañero de trabajo, de veinticuatro años, llamado Juan Soler Hernández, que llevaba la documentación a nombre del compareciente, llamado Jaime la Coita. Hasta aquel momento no se dio cuenta el compareciente de que le habían sustraído la documentación e ignoraba cómo pudo ser, ya que el interfecto había sido detenido y creía que continuaba siendo.—(Febus.)

CRUCEO BRITANICO EN BARCELONA
BARCELONA, 13 (6 t.)—Ha llegado a este puerto el crucero británico "London", que fondeó frente a Barceloneta.
 Numeroso público acudió a presenciar los ejercicios que los marinos ingleses realizaron con los cañones de las torretas de popa.
 El barco lleva a bordo 680 hombres. Tiene ocho cañones de 203 milímetros, cuatro de 102, cuatro de 47, 16 ametralladoras antiaéreas y ocho lanzatorpedos de 533 milímetros.—(Febus.)

REUNION DE LA INTENSIFICACION DE UNA BOMBA ABANDONADA
BARCELONA, 13 (6 t.)—Esta mañana, en la calle de Cirer un niño que estaba jugando inconscientemente con un aparato que se encontró en la calle, al caerle le hizo explosión.
 Resultaron 15 heridos, cuatro de los cuales de gravedad.
 El aparato parece que era una bomba de mano abandonada en la vía pública.—(Febus.)

VICTIMAS POR LA EXPLOSION DE UNA BOMBA ABANDONADA
BARCELONA, 13 (6 t.)—Esta mañana, en la calle de Cirer un niño que estaba jugando inconscientemente con un aparato que se encontró en la calle, al caerle le hizo explosión.
 Resultaron 15 heridos, cuatro de los cuales de gravedad.
 El aparato parece que era una bomba de mano abandonada en la vía pública.—(Febus.)

DONATIVOS PARA EL EJERCITO DEL ESTE
BARCELONA, 13 (6 t.)—El alcalde ha recibido la visita del Comité Central del P. S. U. C., que le ha hecho entrega de la cantidad de 10.000 pesetas y ropas de abrigo para los soldados del Ejército del Este.
 Asimismo ha recibido la visita de una comisión de Aguas de Barcelona, Empresa colectiva, que le entregó 15.000 pesetas con el mismo destino.—(Febus.)

PIDIENDO LA INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION
BARCELONA, 13 (6 t.)—Los trabajadores de la Industria Textil, han dirigido un llamamiento a los obreros exhortándoles a que intensifiquen los trabajos, ya que ahora podrán funcionar las fábricas en plena actividad, pues se han recibido cuatro millones de kilogramos de algodón.—(Febus.)

CONTESTANDO A UN TELEGRAMA DE PESAME
BARCELONA, 13 (6 t.)—En la Presidencia del Consejo se ha recibido un telegrama del ministro de Colonias inglés, mister Mac Donald, en el que contesta agradeciendo al que el presidente del Consejo le envió con motivo de la muerte de su padre.—(Febus.)

REUNION DE CONSEJEROS CATALANES
BARCELONA, 14 (1 m.)—Se han reunido los subsecretarios de la Presidencia, Hacienda y Economía, señores Prat, Méndez Aspe y Delgado de Torres, junto con el delegado de Abastos, señor Rojo, para ocuparse de la cuestión de abastecimiento, principalmente en lo relacionado con los funcionarios del Estado llegados a esta provincia.—(Febus.)

Para ayudar al niño, ayudemos a la madre

Los que estamos en contacto con la población infantil de Alicante y su provincia, nos damos cuenta de la preocupación que el niño es para el Gobierno, para los Consejos Provincial y Municipales, para las Organizaciones y Partidos, para las Juntas o Comités de Abastos, etc., etc.
 El Gobierno, a través de la Subsecretaría de Sanidad, crea nuevos servicios de Puericultura, Consultas de lactantes, Guarderías Infantiles, Sanatorios, Preventorios, etcétera, etc.

una Granja en Crevillente, etcétera, etc.
 Si pasamos revista a todas estas obras de protección a la infancia, oprimamos de menos algo esencial. Falta la más interesante, la más eficaz en la ayuda al niño más desvalido por razones naturales: el LACTANTE. Falta la que le asegure la leche de su madre; la que estimule a la madre a cumplir su deber de tal, en unos casos, y en otros le permita cumplir ese deber; la que no proteja al niño directamente, ni le proporcione el alimento directamente, sino que, protegiendo a la madre, le permita alimentar a su hijo.

Los Consejos Provincial y Municipal mejoran y amplían sus servicios.
 Las Organizaciones y Partidos recaudan fondos para ayuda de los pequeños, abren Consultorios, ayudan a sus Guarderías.

Todos los que se han ocupado del terrible problema de la mortalidad infantil, han propuesto como esencial aumentar el número de niños lactados por sus madres; hacer propaganda de la lactancia natural; estimular la lactancia natural.

El Socorro Rojo mantiene nueve Guarderías y estudia la creación de Casas-cunas y de Jardines de la Infancia.
 Las Juntas de Abastos estudian los racionamientos y reservan en sí toda la leche condensada para los niños; procuran que la distribución sea equitativa; reservan la leche condensada para los menores de dieciocho meses.
 Sobre todo, asociaciones extranjeras prestan su ayuda en diversas formas: Las Universidades inglesas crean hospitales con 50 camas en Almería, Murcia y Alicante y Consultas para niños refugiados y evacuados en las tres capitales. La Sociedad de los Amigos Cuáqueros Americanos, facilita leche en polvo y condensada en Lorca y Murcia, y próximamente en Alicante. La Sociedad de los Amigos Cuáqueros Británicos monta

En las circunstancias actuales, en que se siente tan crudamente la necesidad y el deseo de proteger al niño, ¿no sería posible que el Gobierno, Consejos Provincial o Municipal, Organizaciones o Partidos, Asociaciones extranjeras, etc., llenen este hueco en la obra de protección a la infancia?
 Un comedor para las madres que lactan a sus hijos, un desayuno y una comida diaria. Una comida sin lujos, sin detalles, sin pretensiones. Una comida sana, que al mismo tiempo que satisficiera las necesidades de la mujer, aumente la calidad y cantidad de su leche.
 Manuel BLANC
 Director del Hospital Inj. de los niños

NO DEJAR SOLO A NINGUN HOMBRE

Entre en las trincheras a primeros de octubre, incorporado a las entonces escasas fuerzas del «Campesino». Me siento orgulloso de haber peleado maudado por este hombre maudado.

Barén de Estromadura, se levanta contra el cielo ensangrentado de la guerra como un bloque viril y puro. Le veo como un herrero forjador de templos heroicos, victorias, verdades y justicia. Su presencia da fortaleza, y su aliento austero derriba, huracanado, las debilidades y los robles que se le ponen por delante. Es uno de los dirigentes y defensores más apasionados del pueblo. Lleva muchas heridas por dentro, y no repara en las que las balas cuelgan sobre su piel blandida. Su humanidad titánica ha probado, sin desfallecer, las losas, las miserias y los atropellos de todas las crueldades y cárceles de la España negra; en todos los pueblos ha sido apaleado y perseguido por comunista. A los dieciséis años de su vida torrencial ya había derribado de muerte a varios burgueses y fue condenado a la horca. Se escapaba de todas las prisiones, barataba a los colosos guardiánes del capitalismo, rompía a dentelladas cerradas y cadenas. Se metía en las minas a desportar y a propagar la libertad entre los miseros. Fue marino, picapedrero, labrador, y lavaba a los campos y a las aldeas una voz enardecida y emocionada para los trabajadores y un salvazo irritado para los que oprimían.

Al embestir el fascismo contra el pueblo español, el «Campesino» cogió un fusil de un manotazo y subió al Cuadarrama a contener la vergonzosa embestida. Lanzaba bombas, disparaba, no dormía, organizaba grupos de milicianos, y con ellos avanzaba por los barbechos, moviendo mucho polvo, para que los fascistas erraran que se acercaban ejércitos numerosos. Fue herido una vez, dos veces, varias veces. No abandonaba su puesto, se negaba a ser llevado al hospital en la camilla, se iba a las heridas al sol de las trincheras. Yo le he visto constantemente plantarse ante los tanques enemigos y detenerlos, destruyéndolos, en su carrera. De miliciano que era ha llegado a ser uno de los principales jefes del Ejército popular. Es un militar intuitivo, que, ayudado por su conocimiento de la topografía de España, que ha recorrido palmo a palmo en su oficio de constructor de carreteras, sabe victoriosos de los combates. En los momentos difíciles, cuando el ánimo de los combatientes desfallece, surge el «Campesino», con voz emocionada y rotunda, una bomba, una pistola y una cara de comerse el mundo sobre las trincheras, y los fusiles marchitos recobran su gallardía fiera, y los movimientos contra el enemigo tienen efectos mortales y aplastantes. Apenas duerme; come con una mano y dispara con la otra; truena y relampaguea contra los obardos, los retrasados y los bribones. Tiene una palabra que quema, unos ojos que petrifican y una barba revuelta y negra, que mete, para convencer, en todas las bocas, y que es el terror de moros y alemanes. A su alrededor, contagiados de su fortaleza, su valor y su fe en la victoria después, se mueven varios miles de hombres, y van y avanzan donde él ordena, y les llena de orgullo caer a su lado heridos o muertos. Uno de ellos ha llegado a gritar, con la boca desbordada por una bala explosiva, a punto de caerse para siempre: «¡Viva el Campesino!»

Los terribles días de noviembre me cogieron con él y sus soldados en los alrededores de Madrid. Boadilla del Monte, Pozuelo. Sufrimos hambre y derrotas. Manteníamos días en unas posiciones nos costaba un capital de sangre y energía. El «Campesino» contenía la desbandada a ráfagas de ametralladora. Era fatal que actuase así. Si no hubiera sido por unos cuantos hombres que actuaron de esta manera, Madrid hubiera caído.

En una de las forzosas retiradas que tuvimos hacia Madrid, en la primera en que me vi envuelto, me sucedió algo significativo. La artillería, la aviación, los tanques enemigos se cebaban en nuestros batallones, sin más armas que fusiles y algún que otro cañón, que no volvía el alma al cuerpo al oírlo de tarde en tarde. Nos retirábamos, por no decir que huíamos, dentro del más completo desorden. Las cenizas de las lomas de Boadilla del Monte temblaban a nuestro paso enloquecido, y algunos troncos se precipitaban desgollados bajo las explosiones de las granadas. En medio del fragor de la huida, de los cartuchos y los fusiles que los soldados arrojaban para correr con menor impedimento, me hirió de arriba a abajo este grito: «¡Me dejáis solo, compañeros!» Una bala rasgó por el hombro izquierdo mi chaqueta de pana, que conservaré mientras viva, y las explosiones de los morteros me ceaban y me hacían escupir tierra. «¡Me dejáis solo, compañeros!» Se oían muchos ayes, muchos rumores sordos de cuerpos cayendo para siempre, y aquel grito desesperado, amargo: «¡Me dejáis solo, compañeros!» ¡A mí me falta y me sobre corazón para todo! En aquellos instantes sentí que se me desbordaba el pecho; orienté mis pasos hacia el prito y encontré a un herido que sangraba como si su cuerpo fuera una fuente generosa. «¡Me dejáis solo, compañeros!» Le cogí mi pañuelo, mis vendas, la mitad de mi ropa. «¡Me dejáis solo, compañeros!» Le abracé para que no se sintiera más solo. Pasaban nueros ante nosotros, sin vernos, sin querer vernos, hombres espantados. «¡Me dejáis solo, compañeros!» Le eché sobre mis espaldas el calor de su sangre golpeé mi piel como un martillo doloroso. «¡No hay quien te deje solo!, le grité. Me arrastré con él hasta donde quisieron las pocas fuerzas que me quedaban. Cuando ya no pude más, le recosté en la tierra, me arrodillé a su lado y le repetí muchas veces: «¡No hay quien te deje solo, compañeros!» Y ahora, como entonces, me siento en disposición de no dejar solo en sus desgracias a ningún hombre.

MIGUEL HERNANDEZ

¡Que no se diga de nosotros, escritores, que el valor moral es cosa mucho más difícil de lograr que el valor físico de los soldados que están en la trinchera!

Jef Last

El pueblo español lucha por su cultura y su libertad

Horst Wesel, héroe del fascismo alemán

Por ILYA EHRENBURG

Todavía eran niños, cuando los buenos alemanes agitando el cielo jarros de cerveza, gritaban «Hurra!», en honor de la gran patria. Era un escuadrón y bebaban gorras de color. Contemplaban con envidia los uniformes de sus hermanos mayores. Jaleaban, cuando eran prisioneros de guerra por los callejones estrechos de ciudades antiguas. Clamaban: «¡Dios castigue a Inglaterra!». Cantaban: «Gada golge, un franco!». Comenzaron su vida con bandas de música y pistolas detonadoras baratas.

Lo que siguió fue mucho menos divertido. En las ventanas había mujeres temerosas, buscando con la vista al cartero. Los burgueses jaleaban con actividad en la lista de bajas. Los «héroes» ya no se contaban por cientos, sino por miles. Había mucho héroes pero no había azúcar, mantea, ni pan.

Las mujeres se quitaban las lágrimas con el delantal y continuaban cocinando su sopa de cascara de patata.

En días de fiesta preparaban pudding con nabos. Herr Eugen berg aún seguía gritando hurras constantemente. Más silenciosos los carpinteros clavaban atadidos de niño.

De la mañana hasta la noche, los hijos corrían las calles sucias y desastrosas. Gemían hambrientos y abandonados.

Apenas nadie se cuidaba de ellos. Se habían destroído las gorras de color, y nadie pensaba ya en cohetes.

Después, terminó la guerra. Ellos eran muchachos débiles y amargos. Los obreros buscaban ante todo vivir y satisfacer su hambre.

En el Rhin, sonreían los valientes senegaleses. En Berlín, emigrantes rusos compraban casas y establecimientos nocturnos por cuatro marcos. Los hambrientos destruyeron los cerros de las penitencias. En los grandes almacenes vendían paños almidonados en vez de camisas. Un trozo de papel verde dominaba el país: el dólar. Los muchachos se volvían adolescentes. Se encontraban como antes: abandonados. Querían vivir, pero no había sitio en la vida para ellos. Eran los hijos de los funcionarios jubilados, de los pequeños comerciantes arruinados, de oficiales caídos en Verdún y de pastores mal comidos. Sin almuerzo en el vientre, vagaban por dancings, esperaban alguna novia fantástica, se entusiasmaban en el cine con el juego pueril del Gran Feriante, sacaban, robaban a muchachas confidias, soñaban con una nueva guerra. Querían tener otra vez los cohetes fulminantes de su infancia y además una aventuras «hermosísimas».

La vida es cada vez más dura. Varios «sin trabajo» se echaron a agua, se ahogaron o abrieron los grifos de las lámparas de gas. Las gentes se caían de hambre en la calle. No se podía seguir viviendo. Banderas rojas, rojas como lenguas de fuego, brotaron en las plazas de los pueblos tranquilos.

Entonces, Herr Eugen berg reunió todos los reyes de Alemania. Los reyes del carbón, de los minerales, de la electricidad y de la antilina. Se trata de salvar nuestra gran patria. Este héroe del pueblo alemán no era carnicero como el héroe del pueblo ruso. Minin. Había administrado en su tiempo las fábricas de Krupp. Minin, tenía comercio de buyes. Eugen berg se interesaba por otra carne. Así tuvo su origen Adolf Hitler, así el pequeño pájaro del mal agüero fue Kanzler, Libertador de Alemania.

Conoció el feo Alexanderplatz de Berlín? En un lado de la plaza, están las prostitutas, en el otro lado, los «prostitutos». La falta de trabajo ha echado a la calle a los jóvenes. Ahora están allí, esperan-

de clientes. Aquí se pasan los chulos y rateros, los polizontes y los agentes secretos, los espías y vengadores de coquina, los carteristas y sus encubridores. Los jóvenes que antes llevaban gorras de colores, han acudido: piden un poco de fealdad, si es posible, sólo por cuenta propia. Entre jóvenes, los fascistas alquilaban sus estrechos asientos de Venna (organización política secreta) y sus héroes de proyección de alma profunda.

Los aficionados de todos los caprichos, alrededor de Alexanderplatz, exponían a Horst Wesel. Era simplemente odiado como amante, como patriota y como poeta. Para esos aficionados no hay profesiones dignas. Horst Wesel era el «amante» de una prostituta. Algunos pretendían que se llamaba Luzzi. Según otros, se llamaba Mizzi. Esas muchachas tienen tantos nombres como guifos bonitos. Esta trabajaba la gloria de Horst Wesel, porque quería no lo por sus abrazos fogosos y la ternura de su corazón. Wesel protegía a su muchacha de las comidillas, de los otros chulos, en un, también de los guardias dema-dado amables. Wesel tenía una revolver y sabía tirar. Le gustaba jactarse de ya haber matado en su vida un número importante de comunistas. Era el jefe de una de las «divisiones de asalto». Los polizontes de Alexanderplatz, miraban amistosos a Horst, y si muchacha Luzzi o Mizzi se sentía a salvo detrás de él como detrás de un muro de piedra.

Horst Wesel también había llevado antes la gorra de colores. También había gritado un día «Hurra!» Era el descendiente de una familia honrada. Su padre era pastor. Compartía los anhelos de su generación. No podía avenirse a la vida trivial de todos los días. Suscaba el peligro y el éxito. Había amado la profesión de tenedor de libros por Luzzi y el revolver por un poeta incolegible.

Vivía una vida magnífica: comía michichica con choucroute, disputaba contra comunistas y rimaba canciones de lucha. Pero «el viejo Dios alemán» —el dios del pastor Wesel— era un rudo «compañero». No había consentido al viejo Wesel castigar a Inglaterra debidamente. Y no permitió al joven Wesel gozar su felicidad bucoída por mucho tiempo. Un día, estaba Horst Wesel con su querida cuando entró en la pieza Ali Heger.

Ali Heger era un rufián serio. No podía sufrir ningún dilettantismo. En otro tiempo Luzzi o Mizzi había sido suya. Wesel había violado la ética profesional, y Heger le mató tranquilamente de un pistoletazo.

Heger pertenecía a la asociación de rufianes y ladrones profesionales. Esta asociación, con un sindicato, se llamaba «Immer treu» (es decir: siempre fiel). La policía mostraba el mayor respeto frente a esta asociación. La policía prefería detener cien comunistas a un solo chulo. En la asociación «Immer treu» había fascistas: eran realmente fieles a sus muchachas y a sus caudillos. Respecto a sus ingresos, tenían dos: de los hitlerianos cobraban por cada obrero muerto, de las muchachas, por cada cliente servido.

Cuando Heger hubo despatchado a Wesel, los fascistas declararon que el famoso chulo, bardo y hombre de las escuadras de asalto, debía considerarse como víctima de un mano criminal de un comunista.

Los fascistas ya tenían dinero y ametralladoras y banderas e himnos. No les faltaba más que su patrón. Así Horst Wesel fue canonizado solemnemente en una ceremonia humilde, entre cenizas de cigarras, voces y eructos. No depositaron en su tumba las ligas de

Luzzi, sino coronas decoradas con la cruz esvástica.

A cada sario pertenece la descripción de su vida. Aún, desgraciadamente, los fascistas no sabían escribir. Demasiado temprano había cambiado la pluma de la escuela por la pistola de guerra gorda, después, por el guante del boxeador, la jeringa del morfomano, la gaza del ladrón, en fin, por el revolver aro. Emborrataban en las paredes «¡Muerte a los judíos!».

Pero aún en este corto imperativo categórico, lograban faltas ortográficas. Por eso tenían que buscar un escritor auténtico. Entonces se agarraron los hitlerianos a Hanns Heinz Ewers.

Antes Hanns Heinz Ewers no se había dedicado a la política. El también, como Horst Wesel, había preferido ocuparse del amor. Ciertamente, él no transigía nunca con las tabernas del Alexanderplatz. Escribía libros líbricos y cobraba por cada ejemplar vendido tantos pfennings. ¡Que los otros se llamasen «naciona lista» o «socialistas»! Ewers seguía aferrado a su confesión: él era «Satanico».

Escribió la novela «El Vampiro». El héroe de esta novela es un antecesor del fascismo alemán. Prepara en América el triunfo de la gran Alemania. Encuentra a una muchacha, y la muchacha es judía. Se quieren. Desgraciadamente no tiene mucha salud: siempre, cuando el alemán está vivo y agil, se pone enferma la judía, y al revés. Esta adversidad dura tiempo, hasta la muerte de ella. Expiando, la persona generosa descubre a su amante que él es un vampiro. En las horas nocturnas, la ha chupado la sangre. Y no se lo reprocha, pues con todo eso ha sacrificado su sangre judía al combate de la gran Alemania.

Esta novela nació inmediatamente después de la guerra. Entonces Ewers especulaba particularmente con las señoras ricas del Kurfürstendamm, que derobaban sus novelas «fantásticas» con hambre canina. Después, vinieron tiempos difíciles. En las librerías se amontonaban novelas no vendidas. Ewers comprendió que los vampiros sólo no podían engordarse. Así se ofreció a los fascistas. Estos le mandaron escribir la vida del nuevo y gran mártir.

En el libro de Ewers «Horst Wesel» ese héroe aparece naturalmente como el idealista más abnegado. Horst tiene en Viena una novia blanca como la nieve. Recuerda a este libro puro solamente por salvar el alma negra de una Luzzi o Mizzi pecadora. Unicamente por esto vive con la muchacha. No es una profesión, ni mucho menos una gran misión. Cura a Luzzi del vicio y del marxismo. Además lucha con Moscú. ¿Quién sabe que Moscú ha resuelto perder a Alemania? Con este fin, Moscú alquila chulos y rameras. Wesel ayuda a los comunistas con la ayuda de Luzzi, convertida recientemente. Le mata la bala de un agente de Moscú, y su muerte es magnífica y santa como la muerte de un mártir cristiano.

Y después de este libro, Hanns Heinz Ewers fue el primer escritor de la «Alemania roncaída». Ludwig Renn estaba en la cárcel; Kisch, Glaser, Heinrich Mann, Joseph Roth, Toller, Holtscher, Walter Mehring, están expulsados del país. Anna Egnors, Bert Brecht, Becher, Plivier tienen que ocultarse. Thomas Mann y Stefan Zweig están prohibidos. El viejo y pornográfico Hanns Heinz Ewers es nombrado presidente de la «Asociación protectora de escritores alemanes».

Los amigos de Horst Wesel, dicen entre tanto cuanto pueden. El ministro Goering se pasea por la ciudad con calzón de montar. No suelta de su mano el látigo. Los moscos valientes traen de los alma-

Lenin, la literatura y el Arte

El arte pertenece al pueblo. Sus raíces deben llegar hasta lo más profundo de las grandes masas trabajadoras. Deben ser comprendido y querido por ellas, elevadas, por sus sentimientos, sus ideas, su voluntad. Debe en ellas despertar los artistas y debe desarrollarse.

Para que el arte pueda acercarse al pueblo y éste a aquél, debemos primero elevar el nivel de cultura general.

Me parece que el compañero Galkin tiene una idea un poco ingenua del papel y de la misión de los teatros. El teatro es necesario no tanto para la propaganda como para que los obreros descausen de sus trabajos cotidianos.

Con aplastar el capitalismo no basta para estar saciado. Hay que tomar toda la cultura que el capitalismo nos ha dejado y, con ella, organizar el socialismo. Hay que tomar toda la ciencia, la técnica, los conocimientos del arte, de los cuales no podremos organizar la vida de la sociedad comunista.

La cultura proletaria no procede de un punto desconocido; no es una idea de los que se callen especialistas en cultura proletaria. Esto es absurdo. La cultura proletaria debe ser el desenvolvimiento sistemático de las reservas de conocimientos que la sociedad ha elaborado bajo el yugo de la sociedad feudal, etc.

Si comprender claramente que sólo con la asimilación completa de la cultura creada por todo el desarrollo de la Humanidad se puede organizar una cultura proletaria, no conseguiremos este objetivo.

La Internacional

A golpes con cables de acero, con varas de hierro, después de los cigarras encendidos en la planta de los pies, los obreros repetían al fin el «Pater Noster» y el «Heil Hitler». Hasta que los S. A. decidieron bacerles cantar «La Internacional». Pero las bocas tumbadas no cantaron más. Este canto grave quedaba encerrado en la única fraternidad que los tor-turados habían conocido, en el momento en que lo cantaban juntos en sus reuniones, con las mujeres, con los niños, en sus reuniones en vasta comunidad primitiva en que las masas eran carne misma de la esperanza humana. Bajo las matracas, los miembros aplastados como un fleto que quiere ablandar el carnero, se anegaban ante los golpes. Uno a uno los hombres caían, inermes, como estrangu-lados, la cara llena de la sangre que manaba de boca y nariz. Fatigados los S. A., habían al fin retrocedo hacia el otro muro. Aquello había acabado. Uno de los obreros se había al-zado sobre sus codos y había comenzado a rugir: «¡Arriba los pobres del...!» Ya el suboficial había cogido su revolver, tirado. Mas durante algunos se-tirados. Mas durante algunos se-tirados que no estaban al co-nocimiento, continuando a ras de tierra con todo lo que pue-de contener de salvaje expresi-on... ANDRE MAILLARDX (Días de... desprecio.)

Debemos poner, en primer tér-mino, la instrucción y la edu-cación pública más extensa. Solo creará un terreno favorable a la cultura, a condición, natural-mente, de solucionar el problema del pan. Sobre este terreno debe nacer realmente un nuevo tipo comunista que creará la cultura que corresponde a su contenido.

genes judíos zapatos marxistas y sedichienos internacional. De las gargantas estrechas de las callejas donde estaba escondido durante mucho tiempo, se arrastra a la luz todo lo salvaje y tenebroso: sadistas, mofinómicos, paranoicos, vampiros y ogros.

George Gros ha dibujado a uno de esos maniacos cuando acaba de matar a una muchacha y mete apresuradamente las manos sangrientas en un lavabo. Quién sabe si este hombre honrado no ha sido seguido recientemente comisario de la policía auxiliar.

En su tiempo, deliberaron en el cine, delante de la pantalla: ante ellos se retorcieron los famosos doctores: el doctor Mabuse o el doctor Kitzgari. Los espectadores, con nucas de toro, arrojadas en línea recta, gustan lángidos. Se desvivieron por la hora que les permitía cortar en pequeños pedazos carne humana caliente. Han aguardado y lo han conseguido aguardando. ¿A quién está onfida actualmente la misión de «interrogar» a obreros detenidos? ¿Porqué ha decepcionado precipitadamente al vampiro de Dusseldorf? ¿No sería ahora un ayudante útil contribuyendo a salvar la Alemania cristiana del infame marxismo?

No se fatigan los fascistas en repetir en sus discursos la palabra «sangre, sangre». Habían de lo sublime, del deseo de verter su sangre por Alemania. Y llegando a la palabra «sangre», se atragantan de emoción loca, y la plebe contesta jadeando de entusiasmo.

Han empezado con pistolas fulminantes y acaban con incendios, promesas y asesinatos. No tienen culpa ninguna. Hacen lo que pue-

den. Cuando uno les habla de economía política, reaccionan con los queos de tiendas. Quieren ser socialistas. Para hacer triunfar el socialismo, establecen un cuartel de policía en la casa natal de Marx. Son pedagogos ejemplares: han introducido en las escuelas el libro corporal, desde la botafada hasta el castigo con vergas. Ellos mismos han salido ya de la ciudad tutelar a ellos no les amenzaba la vara. Quieren ocuparse de política cuando, incendiando el mundo, llevaban ya las alas incendiadas de los Junkers, al llegar Hitler al poder, después de penosos negocios de estado, necesitaron una pota de guerra. Allí, en Berlín, estaba la casa de Liebknecht. Llevó el nombre de un verdadero héroe. Los obreros creían que este hombre no les había traicionado.

Karl no había gritado «¡Hurra!» ni la prisión, ni la muerte podían doblegarle. Era pobre, atrevido y generoso. Los mismos enemigos habían matado los hermanos mayores de estos verdugos voluntarios, que ahora están atormenteados a prisioneros en las cárceles alemanas. Su nombre fue el símbolo de una gran vida y de una muerte sublime, como el muro de los Capriens, como las barricadas de la Fresnada, de Moscú. De tales hombres hay pocos en el mundo. No los tenemos muchos entre nosotros.

¿Y aquellos? La casa de Karl Liebknecht la bautizaron con el nombre de Horst Wesel. Así es su héroe, así, asesino, poetaastro, celebrando por ese viejo cocinero de porquerías eróticas. Muy bien. A cada cual lo suyo.

IDEALCINEMA HOY DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1937

El mayor acontecimiento del año LOS HEROES DEL BARRIO

Por el famoso cantante alicantino PEDRO TEROL Producción espectacular. — Hablada y cantada en español. — Película de maravillosa interpretación — UN TESORO DE TERNURA Y GRACIA INFANTIL

El presidente de la República habla al pueblo, desde MADRID

(Viene de la página primera.)

reza una pesadilla, y tendremos que preguntarnos: ¿Esto lo he soñado o ha sido una realidad terrible? Pues sí, amigos míos, ha sido una realidad terrible, ha habido en España un día, un mes, no sé cuántos, en que no nos echaba encima el invasor, en que no teníamos armas, ni en que no teníamos gobierno. Compañeros, yo he vivido con una mano y forjando las armas con la otra.

Una de las operaciones de reconstrucción más urgentes, era la del Ejército; pero es justo decir que no es sólo el Ejército lo que se ha rehecho, se ha rehecho el sistema entero de gobernanza de España. Hoy hay un Estado que funciona normalmente. Yo he visto crecer de una manera gigantesca la formación del nuevo Estado y la reconstitución de la autoridad del Gobierno, la transformación de la disciplina militar. Hay otra vez una República con sus tres columnas y ninguno más. Mientras la República no hay más que oír, superior al atacante. Cuando se trata de organizar un ejército no hay más que una manera de hacerlo: la que es de sí la técnica militar en su estado actual. Cuando se va a vivir en un estado normal, no hay dos maneras de organizar el Gobierno, sino mantenerlo en su responsabilidad de mando, sujeto a las responsabilidades legales, a las constitucionales y al juicio imparcial de la opinión pública; pero mientras el Gobierno no haya más, y sobre todo en guerra, que acatar estrictamente sus órdenes y sus disposiciones, si se pudiera dar el caso, de que el Gobierno tenga que responder ante quien deba de su conducta, y sobre todo, ante la opinión del país.

Estos hallazgos, que parecen tan sencillos, nos han costado demasiado tiempo. El Estado se derrumbó el 17 de julio. El Ejército desapareció; las armas, o no las había, o fueran donde no debían estar. La autoridad gubernativa era por todas partes combatida y desobediencia.

El sacrificio de aquellos republicanos que en los días más terribles de la rebelión tomaron sobre sí la gobernanza del Estado y el empeño de reconstruirlo, es un sacrificio que ningún español sabrá agradecer nunca bastante como no sea ya, que lo conozco por dentro. Pero hoy, todo esto está reconstruido. Tenemos una organización de Estado, tenemos un Ejército disciplinado que cada vez está mejor instruido y cada vez es más potente para combatir. Tenemos la autoridad gubernamental restablecida sin mengua de ninguna clase.

Yo sé digo que éste es el camino que hay que seguir, cualquier otro es perjudicial, es contrario a la República y al país, contrario a la paz, porque el fin de nuestra guerra es restablecer la paz republicana y la República. Cuando no se está en guerra podrán los políticos examinar sus orígenes y plantear todo género de discusiones. Cuando hay guerra no hay más que derrotar al enemigo. Lo que no se está, es colaborar con el enemigo aunque no se quiera, aunque no se diga, aunque no se pretenda. Cuando hablan las armas, todo el mundo calla.

Mientras no se gane la batalla, todo el mundo o combate o trabaja para la batalla. Nosotros nos batimos en defensa propia, que es un deber nacional que no se puede eludir, en defensa de la libertad de España y de la libertad de todos los españoles, incluso de los que no quieren la libertad.

La mayor parte de los que son enemigos de la libertad son enemigos de la libertad ajena, pero no de la propia. Lo que quieren es convertir su libertad en tiranía sobre los otros. Yo lo proclamo una y cien veces, porque a mí no se me ha derrumbado con motivo de la guerra, ninguno de los principios morales que han hecho mi figura pública ni los que han servido constantemente a mi vida personal en el orden político. Lo que me parecía injusto en julio de 1936, me sigue pareciendo injusto hoy. Yo no espero a que ocurra una revolución para destruir todos mis pensamientos personales y políticos. Yo sé que el mismo día del año 1931, y con este espíritu presidido la República.

Nosotros, instauradores de la República, trabajadores de la República pública para convertirla en instrumento civilizador y de progreso en nuestro país, no hemos rone-

gado de nada que sea noble y grande en la Historia de España. Nuestra conciencia es clara. Sabemos que la guerra es una espantosa calamidad, es una monstruosidad; pero en una guerra civil, vencedores y vencidos demuestran el día de mañana que llevar sobre sus costillas, sobre las generaciones venideras, la pesadumbre de esta catástrofe. Nosotros afrontamos la guerra civil porque es nuestro deber, porque nos defendamos a los que defendamos la libertad de España, no porque nos guste hacerla ni porque vayamos a buscar en la guerra una gloria militar. Buscamos una gloria de independencia y de libertad nacionales. Usar del nombre de la patria para suscitar una guerra civil es ilegítimo. Ninguna guerra se puede encender voluntariamente en nombre de la patria si no es para defender la independencia nacional.

El único valor sagrado de una patria que justifica una guerra es defenderla contra una invasión extranjera. El ejemplo de Madrid no se acaba ahora, no se acaba ahora que rechazó al invasor, no se acabará tampoco el día de la paz. Después de la guerra, el ejemplo de Madrid será el ejemplo para toda España. Cuando las entrañas hoy destruidas se calmen y las pasiones ceden y recobren su primacía el juicio y la inteligencia y se saquen de esta contienda las lecciones que yo tengo derecho a esperar para nuestro país, entonces toda España volverá los ojos a Madrid, porque aquí se ha sufrido con dignidad, se ha combatido sin fanfarronías, se ha rechazado la política de la espada, se ha pensado en España y no se ha interesado en vuestra defensa de Madrid. general Mija, ningún día, y del nombre de Madrid saldrá el laudal español que funde toda nuestra tierra política en el porvenir y donde vengan a aprender todos, extranjeros y propios, cómo se conduce un gran pueblo que padece una tragedia que él no ha querido, pero que sabe afrontar con entereza. Hoy Madrid me ha dado lo mejor de su espíritu, me ha dado la confianza en el mañana. (Enorme ovación.)

El señor Azaña y sus acompañantes fueron obsequiados con un "lunch". Al abandonar el presidente el Palacio, la Banda ejecutó el himno nacional. Esta noche el general Mija ofreció al jefe del Estado una semita, a la cual acompañaban los ministros, todas las personalidades del ejército y los jefes de las grandes unidades que constituyen el Ejército del Centro. (Risas.)

Dece ayer con absoluta justeza la camarada Dolores en su artículo "El fortalecimiento del Ejército Popular", que el enemigo está ahora en condiciones de movilizar abundante material de guerra, nutridos efectivos y actuar con ellos en el frente que estima vulnerable". Y un frente de no escasa importancia, es el de las costas que baña el Mediterráneo.

Si al principio de la contienda, los fasciosos contaban con escaso número de unidades de guerra en el mar, hoy no podemos ignorar los submarinos que por "generación espontánea" han nacido, ni los "Canarias" (?) que en varias ocasiones actuaron a una misma hora en diferentes lugares.

La ayuda italo-alemana, no fue sólo al Ejército de tierra y del aire, sino que llegó hasta nuestro mar, que la Geografía decidió darle una importancia estratégica decisiva.

La experiencia de los 16 meses de lucha, dolorosa muchas veces, nos habla con suficiente elocuencia de la importancia internacional de las rutas marítimas del Mediterráneo.

Por ello, al frente a nosotros tenemos un Ejército de invasión con gran abundancia de elementos de guerra modernos, con prisas locas de dar fin a la guerra que cada hora, que cada día que pasa, causa estragos en su economía, debilita su potencia militar y destruye su material bélico que derrocha a raudales de muerte contra nuestra patria, es preciso que nuestro pueblo se viva de espaldas al mar.

Junto a las consignas justas y claras de depuración de los mandos que no se tenga absoluta confianza, de la capacitación de los cuadros de mando, de la concentración más estrecha entre todos los Cuerpos que componen nuestra Armada y la fortificación de las costas de la España leal, hay necesidad urgente de que todo el pueblo unido preste su gran calor constructivo para forjar rápidamente una Marina fuerte y popular.

¿Qué hacer? Nuestro Secretario General, camarada JOSÉ DIAZ, lo decía ya en marzo en su discurso ante el Pleno ampliado de nuestro C. C.: "Nuestros marinos dan pruebas continuas de heroísmo en los servicios que se les encomienda. Pero existe un hecho concreto: nuestra escuadra no da el rendimiento que desea dar. Hay que transformarla en una fuerza defensiva en una fuerza ofensiva. Nos hacen falta mandos y elementos; pero se pueden y se deben buscar. Ha habido tiempo para cometer la reorganización de la escuadra y utilizarla más interesante. No se ha hecho, y es preciso que se haga ahora de prisa y con toda rapidez; no vayamos a esperar a que mañana sea tarde. Una de nuestras tareas fundamentales es cooperar activamente a que se resuelva este problema, problema que es sentido profundamente por todos."

Estas palabras de Pepe Díaz no han perdido actualidad, sino que por el contrario hoy cobran máximo relieve.

Es cierto que algo se ha hecho en la Marina, entre otras cosas, el decreto sobre la creación de la Escuela Naval Popular, que debe ponerse en práctica urgentemente.

Tenemos al frente de la Flota un jefe inteligente y enérgico como es General Urbión.

Tenemos también un Comisario prestigioso, como el camarada Bruno Alonso, que muy justamente ha ramareado con insistencia a los Comisarios a sus órdenes, que no olviden jamás que son Comisarios POLITICOS, y que tienen que educar profundamente a nuestros bravos marinos en la política del Frente Popular. Que dézoles cuenta de la realidad de la Marina, tan necesitada desde hace tiempo de una buena política de cuadros, que proclama tan latente en el pecho de los centenares de millares de elementos civiles con una experiencia del trabajo político y una actuación en el movimiento obrero y antifascista.

Hoy en la Marina el Comisario ha de jugar un papel decisivo para la elevación de su capacidad combativa y fortalecimiento. Su figura adquiere un perfil actualizado y por ello se precisa seleccionar cuidadosamente a los protagonistas de esta gran cruzada para forjar la escuadra que necesitamos.

El cambio ya lo ha iniciado acertadamente el camarada Bruno Alonso. Solo falta recorrerlo con paso firme y audaz.

La aguja prestigiosa y querida de nuestra Dolores, va a desarrollar con trazos firmes y seguros ante el Pleno del C. C., esta problema tan latente en el pecho de los centenares de millares de combatientes de nuestra libertad. Nosotros estamos convencidos que, como siempre, la voz autorizada de "Pasionaria" sabrá exponer con claridad la justeza de la orientación de nuestro Partido, que los luchadores del mar, tierra y aire, estrechamente unidos a nuestro pueblo, realizarán con presteza para que, guiados por el Gobierno del Frente Popular, conquistar rápidamente la victoria.

Popular, y que también sombete a la Unión Soviética.

Explica lo que debe ser el Frente Popular: un organismo de ayuda y de apoyo al Gobierno, de movilización y de unificación de todas las capas populares. Declara que el Partido Comunista tendrá un papel decisivo en el fortalecimiento de los organismos del Frente Popular. Reseña cómo se constituyó la unidad con la ayuda de los comunistas, y explica que el Frente Popular debe ser una organización que se funda en la libertad y en la democracia, y que debe tener la capacidad de incorporar a los que se adhieren a ella.

Reseña cómo se constituyó la unidad con la ayuda de los comunistas, y explica que el Frente Popular debe ser una organización que se funda en la libertad y en la democracia, y que debe tener la capacidad de incorporar a los que se adhieren a ella.

Reseña cómo se constituyó la unidad con la ayuda de los comunistas, y explica que el Frente Popular debe ser una organización que se funda en la libertad y en la democracia, y que debe tener la capacidad de incorporar a los que se adhieren a ella.

Estudia las debilidades que pueden subsistir en el Ejército, así como también el dominio del ejército y la depuración en el Ejército. Propugna por una insistente creación de reservas, educadas en el manejo de las armas. Hay que fortalecer todos nuestros frentes, las ciudades y las costas, y colaborar con el Gobierno los sindicatos y las organizaciones. Hay que elevar la capacidad de nuestra Armada y realizar una depuración de las funciones, y hay que tener en cuenta la labor del Comisariado y terminar con el comisario señorito.

Se refiere a la industria de guerra y propugna por su nacionalización, examinando algunos documentos que prueban que la O. N. T. no es ningún obstáculo, ni tampoco la U. G. T. En la industria de guerra dice que hace falta la misma moral que en el Ejército: luchar contra el burocratismo y la depuración de los aparatos ministeriales.

Se ocupa del problema de la retaguardia y dice que hay que entender una lucha a muerte contra los enemigos del pueblo, que son los trotskistas, los provocadores del P. O. U. M., como principales agentes de Franco. El Gobierno ha tomado algunas medidas a este efecto, pero hace falta aún una mayor energía, tomada desde el Ministerio de la Gobernación y del de Justicia, y dice que hay que terminar con las debilidades de algunos Tribunales. Hay que movilizar todos los recursos y energías del país para la guerra, seguir una política severa contra el derroche y el burocratismo.

La garantía suprema de la victoria es la unidad del pueblo. Explica el bloque de oposición que intentó Largo Caballero, que, de un lado, se acercaba al trotskismo, y de otro quería atraer a la O. N. T. Dice que ya los camaradas anarquistas se hubieran convencido de que ese grupo sólo ha pretendido atraer a una minoría contra el Gobierno, el grupo Caballero representa el núcleo de los descontentos, de los que no creen en el pueblo, de los derrotistas que intentan dividir la unidad. Declara que la unidad de la U. G. T. es salvada, y que contra ella lucha Largo Caballero, así como contra el

El Chaval

A mis camaradas Cómo vemos los niños rusos

(Salud!)
Queridos camaradas y hermanos rusos: Estoy muy agradecido con los que vosotros hacéis conmigo y me heganos españoles.

Yo, niña española, o hija de Alicante antifascista, os dedico estas letras para que sepáis mi agradecimiento.

En la escuela, nuestros profesores nos explican muchas cosas de Rusia, y os hacemos homenajes, mientras nuestros hermanos luchan en el frente contra la barbarie fascista, que tanto daño nos está causando, matando niños, ancianos y mujeres, con sus malditas bombas y shubas.

Nosotros, vuestros hermanos españoles de la España leal, admiramos mucho a Rusia, por lo bien que se está portando con nosotros, sobre todo exponiendo su vida por la nuestra, nuestros hermanos soviéticos, para traerlos vivos a la España leal, porque si lucháramos con más valentía y torrotaríamos pronto a la canalla fascista, ganáramos la guerra y seríamos de España una España COMUNISTA. Vuestro hermano Luis "Pasionaria" por esa maldita Italia, algún día vosotros, mis camaradas rusos, sabréis vengarse. Salud.

Se despide vuestra camarada con estos vivas:
[Viva Rusia]
[Viva España antifascista]
[Viva el gran jefe bolchevique, Lenin!]
[Viva nuestro Presidente, Azaña!]
Antofilita TARI

Se fueron al frente...

Los soldados marchan al frente. Las mujeres los ayudan con el puño hasta que desaparecen tras las solitarias cimas.

En casa de Nicolás falta un hermano, que ha marchado al frente. Llegó la noche, su padre regresó del trabajo, está empleado en la Aviación.

El hijo y la madre lo esperan junto al fuego del hogar y una vez que ha llegado se disponen a descansar con apetito las escasas víveres.

Mirán de Luis, el hijo mayor, que se fué al frente. La abuela se pone al pendiente hasta el resaca para que no la vean llorar... "Qué es esa solitaria sociedad de muerte... El pueblo duerme."

Un rayo de luna alumbra el cuarto de Nicolás; éste no duerme, se levanta despacio, se viste, se pone una cazadora, unas botas altas y un gorro de aviador. Raspa una hoja de su "libro" y escribe unas líneas...

La ventana se abre y penetra aire fresco en la habitación. Nicolás mira a la cama dando vueltas la almohada; ésta descansa tranquila. De puntillas se dirige hacia el lecho, la mira largamente, la besa y deposita el escrito en el bolsillo del gabán que cuelga en los pies de la cama.

Abre la puerta y antes de cerrar una lágrima rusa por su mejilla.

El reloj da tres campanadas. Son las tres de la madrugada por la carretera solitaria y alumbra por la luna, marcha Nicolás con paso decidido. Hace frío. Nicolás trota un poco para entrar en calor.

Llega por fin a un punto donde la carretera tiene dos caminos, hoy los inscripciones; en una dice: "Al frente". Nuestro amigo sigue por ella. Los primeros rayos del Sol asocan por el monte; el pueblo duerme. En casa de Nicolás, sus padres se extrañan por su ausencia.

No lo ha visto desde anoche, dice su madre.

Pedro se acerca a la ventana, se ve el resaca abrupto; allí arriba, un arroyo resaca el valle solitario.

—Miedo a la madre—. Nicolás resaca el eco.

Los hijos arman el espacio por los floridos terrillares. Se siente el aroma de los campos de Castilla. Todo es éneo. Pedro se queda pensativo.

—Seguramente ha ido a los Pioneros— dice entre sí.

Pedro se asombra; ve venir a su grande llorando y en la mano trae un arrojado papel. Se lo arranca de la mano, le mira y advierte en la letra de su hijo, y con el siguiente estupor lee lo siguiente:

"Voy a marchar al frente; cuando lo veas, yo estaré luchando. Di a papá que me perdona... Nicolás."

La vieja rompe en llanto; el padre se asombra el rostro; pero se cansa, mira a través de la ventana.

El cielo está claro, sin nubes, y todo es soledad; el corazón late más deprisa.

Abraza a su madre y casti ego, loco de furor, atraviesa velozmente la calle; no ve a nadie, ni a sus amigos.

El tren militar va lleno de juventud, fuerte y decidida.

La noche les sorprende en el camino y el tren, con terrible estruendo de monstruo, camina hacia las trincheras, donde se lucha por la vida.

En un rincón de uno de los vagones va Pedro en busca de su hijo; parece mudo; piensa solamente en su hijo. Uno de sus compañeros le ofrece un pitillo.

Vicente MACIA

La "Gloriosa"

Con su heroísmo grandioso, los pilotos de la República se lanzaron a la conquista del aire con los pocos y viejos aparatos que tenían al principio de esta guerra cruel y sangrienta.

Pero hubo un día en que la defensa heroica de Madrid, surcaron los aires los "chavals", que en pocos días se hicieron los águilas del aire.

Ahora, poseedoras una aviación capaz de salir victoriosa en las más arduas pruebas.

[Viva la aviación del pueblo!]
[Viva los pilotos caídos en esta lucha!]
Eduardo COMPANY IBORRA

Al miliciano

Empuja sin miedo el fusil, que nuestra querida España está pendiente de ti y por ti se salvará.

No temas a Italianos y alemanes, no temas nunca morir por causa de esos infames.

Mira a los dos capitanes Galán y García Hernández que por una España libre, supieron bien dar su sangre.

Cuando la guerra se acabe volverás a tu hogar con la cara sonriente de haber luchado por la paz.

Lucha, miliciano, lucha sin cesar; que el día de mañana el pueblo te admira.

Julio BORDONA

Correo de "El Chaval"

En este número empieza a publicarse "El Correo de El Chaval". A través del cual podremos estar siempre en contacto para que a ninguno de nuestros colaboradores dude si se perdió su artículo o no queremos publicarle aquel dibujo. Por medio de este pequeño correo os contestaremos y os daremos a conocer todo aquello que estimemos necesario.

Camarada Bordona: Como puedes ver, te publicamos tu poesía, pero no nos es posible hacerlo con el dibujo. Esperamos que sigas escribiendo nuevos versos y que nos los mandes.

Camarada Eduardo Company: Con gran satisfacción por nuestra parte, recibimos tus trabajos, publicándote el pequeño suite que nos diste, el cual nos parece bien. Pero un poco corto. Esperamos envíes algunas cosas más.

"El Chaval" está muy contento con todos los camaradas que colaboran en él, y les felicita cordialmente.

Esperamos de todos vosotros que prosigáis sin desmayo vuestros magníficos trabajos con el fin de levantar a nuestra España de la miseria a que nos han traído nuestros invasores.

Vosotros, y nada más que vosotros, seréis los obreros, los técnicos, los intelectuales, los grandes hombres y los dirigentes del mañana, que tendréis que llevar en mano todo el poder de la civilización y el progreso.

Preparad con entusiasmo, estudiad sin fatiga. "El Chaval" os dirige su voz y espera que a través de él colaboréis con los otros, mejor; pero, por lo importante. Todos los trabajos que nos mandéis y os felicitamos por vuestros trabajos.

EL PLENO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

(Viene de la página primera.)

los aplausos, que llegan a alcanzar por su fervor gran emoción.

El camarada Díaz explica agradecido las manifestaciones de adhesión y entusiasmo. Señala que el Pleno de los que se han celebrado ha sido en circunstancias graves, y dice que éste se realiza en una situación onerosa, y de este Pleno ha de salir una orientación firme. Afirma que si se compara la situación interna con la anterior al Gobierno actual, se ha mejorado bastante. Dice que hoy se pagan las incompleciones y los errores del Gobierno Largo Caballero, que llegó a producirse una debilidad que no se exagera al calificarla de criminal. Asegura que a pesar de la herencia de esta situación, el Gobierno actual ha dado pasos importantes. Dice que las fuentes de energía que el Gobierno necesita están en el pueblo y que de él han de sacarse todas las fuerzas. Considera que las decisiones del Comité Nacional de la U. G. T. ofrecen al Gobierno buenas posibilidades, y explica que en el campo también se han corregido los errores de la guerra; pero que por falta de unidad, por falta de una política del Frente Popular, el enemigo se ha aprovechado para darnos golpes como la pérdida de Málaga y todo el Norte. Considera, a este respecto, que el Norte pudo salvarse si por parte de todos, y en primer lugar del Gobierno Caballero, se hubiera seguido otra política. Cita como ejemplo la defensa de Madrid. Explica luego que nuestro Ejército es ya un gran Ejército regular del pueblo, con mandos leales, como el general Mija, Rojo y otros, y con mandos del pueblo, como Cortón, Rodolfo, Mera, Silvelo, Catalán, Vivanco y otros tantos. Dice que nuestro Ejército no puede ser político, porque es un Ejército de lucha contra el fascismo y contra el invasor. Que se convengan todos de que nuestro Ejército vive profundamente una conciencia política revolucionaria, y que con el mismo heroísmo que defiende la independencia nacional defiende la revolución popular. Examina cómo en el Norte se siguió la política de no transformar las Milicias en Ejército regular y el Gobierno vasco rechazara los comunistas políticos. Esta política nos ha costado perder el País Vasco, y todos son absolutamente responsables, incluso el consejero comunista Artigarrabía.

A pesar de que la situación es grave, confía en las reservas de nuestras energías, en el heroísmo de nuestro Ejército, los recursos del país y la voluntad de sacrificio anárquico y republicanos de luchar todos unidos hasta el fin. Dice que la situación exige que la unidad del Frente Popular sea completa e inquebrantable, y que por nadie se comencen más errores y que los agentes del enemigo, la quinta columna y los trotskistas, sean aniquilados.

Se refiere luego al carácter de

invasión de nuestra guerra y explica los móviles de los Polacos invasores para coaccionar nuestro pueblo y preparar el ataque a Francia. Explica que comprenden los pueblos que con nuestra lucha estamos defendiendo, además, sus intereses. Se refiere a la ayuda magnífica de la Unión Soviética, que nos ha defendido en todo momento. (Enorme ovación a la U. G. T.) También nos ha ayudado el proletariado internacional, movilizado por la I. C. Se refiere al bloque de guerra de los fascistas y dice que la guerra no puede evitarse favoreciendo a los que la preparan.

Demuestra la vacilación de los países democráticos, la capitulación de la sociedad democrática en Atenas y Austria. Dice que la ayuda del proletariado internacional no ha sido lo bastante amplia por falta de unidad. Considera que hay algunos jefes social-demócratas que no han comprendido esta política de unidad, y declara que es preciso organizar acciones de masas con objetivos concretos para ayudar a nuestro país. Combate energicamente la posibilidad de ningún retroceso en las conquistas revolucionarias y todo compromiso con el enemigo. Dice que hay una base mínima por la que pueden unirse las fuerzas obreras de la I. I. y III. Internacional. Examina la situación que la guerra le ofrece en la zona fascista, cuando éstos se asustan. Dice que es preciso ayudar a los trabajadores de esa zona sabotando la producción y elaborando una gran campaña de propaganda que explique la diferencia del régimen fascista, del de la España republicana. Describe la situación llena de perspectivas de la República.

Alude a la magnífica Conferencia de Mujeres Antifascistas, y dice que se trata de una intervención en la vida política. Examina cómo el Frente Popular posee las aspiraciones más puramente democráticas de la Historia de nuestra Patria, todas las aspiraciones del Pueblo. El Frente Popular es un programa, una plataforma de realizaciones, o fundamental no es el nombre de este arma, sino el contenido, y que los comunistas no tienen nada en contra a la participación de la C. N. T. en el Frente Popular.

Se refiere luego al Partido Único, que reunirá al proletariado y los campesinos más avanzados y servirá al jefe del Frente Popular, que reúne a fuerza en la unidad política del proletariado.

Habla a continuación de la movilización de las grandes masas a la vida política, abordando el problema de que el actual Parlamento representa la correlación de fuerzas y la opinión genuina del pueblo. Examina el cambio de situación operado por la abstención en las elecciones de febrero, de grandes masas que hoy participan en la defensa de la libertad y de

Estudia las debilidades que pueden subsistir en el Ejército, así como también el dominio del ejército y la depuración en el Ejército. Propugna por una insistente creación de reservas, educadas en el manejo de las armas. Hay que fortalecer todos nuestros frentes, las ciudades y las costas, y colaborar con el Gobierno los sindicatos y las organizaciones. Hay que elevar la capacidad de nuestra Armada y realizar una depuración de las funciones, y hay que tener en cuenta la labor del Comisariado y terminar con el comisario señorito.

Se refiere a la industria de guerra y propugna por su nacionalización, examinando algunos documentos que prueban que la O. N. T. no es ningún obstáculo, ni tampoco la U. G. T. En la industria de guerra dice que hace falta la misma moral que en el Ejército: luchar contra el burocratismo y la depuración de los aparatos ministeriales.

Se ocupa del problema de la retaguardia y dice que hay que entender una lucha a muerte contra los enemigos del pueblo, que son los trotskistas, los provocadores del P. O. U. M., como principales agentes de Franco. El Gobierno ha tomado algunas medidas a este efecto, pero hace falta aún una mayor energía, tomada desde el Ministerio de la Gobernación y del de Justicia, y dice que hay que terminar con las debilidades de algunos Tribunales. Hay que movilizar todos los recursos y energías del país para la guerra, seguir una política severa contra el derroche y el burocratismo.

La garantía suprema de la victoria es la unidad del pueblo. Explica el bloque de oposición que intentó Largo Caballero, que, de un lado, se acercaba al trotskismo, y de otro quería atraer a la O. N. T. Dice que ya los camaradas anarquistas se hubieran convencido de que ese grupo sólo ha pretendido atraer a una minoría contra el Gobierno, el grupo Caballero representa el núcleo de los descontentos, de los que no creen en el pueblo, de los derrotistas que intentan dividir la unidad. Declara que la unidad de la U. G. T. es salvada, y que contra ella lucha Largo Caballero, así como contra el

Popular, y que también sombete a la Unión Soviética.

Explica lo que debe ser el Frente Popular: un organismo de ayuda y de apoyo al Gobierno, de movilización y de unificación de todas las capas populares. Declara que el Partido Comunista tendrá un papel decisivo en el fortalecimiento de los organismos del Frente Popular. Reseña cómo se constituyó la unidad con la ayuda de los comunistas, y explica que el Frente Popular debe ser una organización que se funda en la libertad y en la democracia, y que debe tener la capacidad de incorporar a los que se adhieren a ella.

Reseña cómo se constituyó la unidad con la ayuda de los comunistas, y explica que el Frente Popular debe ser una organización que se funda en la libertad y en la democracia, y que debe tener la capacidad de incorporar a los que se adhieren a ella.

Reseña cómo se constituyó la unidad con la ayuda de los comunistas, y explica que el Frente Popular debe ser una organización que se funda en la libertad y en la democracia, y que debe tener la capacidad de incorporar a los que se adhieren a ella.

Estudia las debilidades que pueden subsistir en el Ejército, así como también el dominio del ejército y la depuración en el Ejército. Propugna por una insistente creación de reservas, educadas en el manejo de las armas. Hay que fortalecer todos nuestros frentes, las ciudades y las costas, y colaborar con el Gobierno los sindicatos y las organizaciones. Hay que elevar la capacidad de nuestra Armada y realizar una depuración de las funciones, y hay que tener en cuenta la labor del Comisariado y terminar con el comisario señorito.

Se refiere a la industria de guerra y propugna por su nacionalización, examinando algunos documentos que prueban que la O. N. T. no es ningún obstáculo, ni tampoco la U. G. T. En la industria de guerra dice que hace falta la misma moral que en el Ejército: luchar contra el burocratismo y la depuración de los aparatos ministeriales.

Se ocupa del problema de la retaguardia y dice que hay que entender una lucha a muerte contra los enemigos del pueblo, que son los trotskistas, los provocadores del P. O. U. M., como principales agentes de Franco. El Gobierno ha tomado algunas medidas a este efecto, pero hace falta aún una mayor energía, tomada desde el Ministerio de la Gobernación y del de Justicia, y dice que hay que terminar con las debilidades de algunos Tribunales. Hay que movilizar todos los recursos y energías del país para la guerra, seguir una política severa contra el derroche y el burocratismo.

La garantía suprema de la victoria es la unidad del pueblo. Explica el bloque de oposición que intentó Largo Caballero, que, de un lado, se acercaba al trotskismo, y de otro quería atraer a la O. N. T. Dice que ya los camaradas anarquistas se hubieran convencido de que ese grupo sólo ha pretendido atraer a una minoría contra el Gobierno, el grupo Caballero representa el núcleo de los descontentos, de los que no creen en el pueblo, de los derrotistas que intentan dividir la unidad. Declara que la unidad de la U. G. T. es salvada, y que contra ella lucha Largo Caballero, así como contra el

Saludo del Comité Provincial de Madrid al Comité Central

MADRID, 14 (1 m).—El Comité Provincial del Partido Comunista ha enviado al Comité Central de la organización, el siguiente telegrama:

«Saludamos al Comité Central de nuestro Partido que marcará el camino de la victoria al pueblo español, a nuestro querido secretario general, camarada José Díaz, firme guía de nuestras actividades, y os prometemos trabajar sin descanso en la aplicación de vuestras resoluciones.»

CAMARADAS LEED

"FRENTE ROJO"
"MUNDO OBRERO"
"El Sol"

Ahora más que nunca, el deber de todos los antifascistas es...

NUESTRA... el apoyo incondicional al Gobierno del Frente Popular

Hasta ahora, los discursos de Ginebra y Bruselas sólo han servido para precipitar las empresas de los Estados totalitarios

La Conferencia de Bruselas, hasta el presente, camina de fracaso en fracaso

BRUSELAS, 13.—A las 11 de la mañana, se reunió en sesión privada la Conferencia del Pacífico. Después de leerla la acta de la contestación dada por el Gobierno de Tokio a la comunicación del 6 de Noviembre. Seguidamente expuso el estado de los trabajos de la Conferencia.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—La Conferencia del Pacífico levantó su sesión a las doce y cuarenta y cinco para reunirse nuevamente a las cuatro y media.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—En los círculos de la Conferencia del Pacífico se subraya que en la sesión de esta mañana hubo una coincidencia de criterio y que los oradores francés, inglés y norteamericano insistieron en tonos casi idénticos en la necesidad de que sean respetados los Tratados y regímenes de cada país.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—La Conferencia del Pacífico se ha reunido esta tarde en sesión privada para examinar el contenido de la declaración que habrá de hacerse como consecuencia de la contestación japonesa al comunicado de seis de noviembre. Habló primeramente el delegado italiano Altavanti que formuló reservas respecto a las líneas generales del proyecto de declaración sometido a examen de la Conferencia y a ciertas particularidades del mismo manifestando que no podía aprobar el texto propuesto sin cierto tiempo para reflexionar. El delegado de México dijo a continuación, que aún proclamando su deseo de apoyar la causa de la democracia, también sentía ciertos recelos sobre el proyecto. La intervención más importante fue la del delegado de Australia, Bruce, quien dijo, que los pueblos debían tener derecho a organizarse como mejor les pareciera.

Luego hicieron uso de la palabra sobre asuntos de detalle varios delegados de distintos países, entre ellos de Bolivia y Noruega, para aprobar el proyecto en grandes líneas y a una aclaración del delegado italiano que proponía se pidieran más aclaraciones al Japón sobre unas frases de la contestación japonesa referente a la estabilidad en Asia Occidental. Le replicaron los Sres. Eden y Norman Davis para rechazar la petición italiana. El Sr. Spaak, como Presidente, hizo constar que la Conferencia estimaba la inutilidad de pedir aclaraciones y propuso que se entrara en la discusión de la redacción párrafo por párrafo. La Asamblea así lo acordó e inmediatamente comenzó la discusión.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—La Conferencia terminó su sesión hoy poco antes de las ocho de la noche, acordando reunirse el lunes por la tarde. Fue aprobado el conjunto de proyecto de declaración provisionalmente, defendiéndose para la sesión del lunes la aprobación podrían los delegados ponerse en contacto con sus Gobiernos para recibir todas las indicaciones que sean convenientes.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—En su intervención de esta mañana en la conferencia del Pacífico el delegado de China señor Koo, hizo resaltar la brutal actitud del Japón ante la invitación para asistir a la Conferencia y dijo: Ahora que el Japón se ha dado con la puerta en las narices ¿se arrepiente y se arrepiente? ¿No ayudaría a China? La situación exige una acción de todas las Potencias.

Después intervino el delegado francés señor Bellet, quien dijo entre otras cosas: "La condición principal de la paz a la que Francia permanece fiel es el respeto de los principios en que se basa la civilización, respecto a los Tratados firmados, a la palabra dada y al compromiso adquirido. Todo, agregó, puede ser rebasado pues es imposible oponer textos inamovibles a las circunstancias siempre nuevas, pero ello ha de ser el resultado de una colaboración pacífica de las naciones interesadas en no ser víctimas de la violencia. El señor Delbos terminó diciendo: En todo caso ninguna solución de fuerza podrá ni de hecho ni de derecho resolver satisfactoriamente. Las relaciones entre China y el Japón, pues la paz de Extremo Oriente como la paz del mundo está ligada al respeto de la ley internacional."

El señor Eden que intervino a continuación demostró la imposibilidad de admitir que el conflicto no interesase más que al Japón y China, y se declaró contrario a una imposición por la fuerza diciendo "que el Gobierno británico desea dirigir su política dentro de las normas de la ley internacional pues ninguna otra puede hacerse". El orador afirma que la solución del conflicto debería lograrse dentro del marco de las leyes internacionales, y que la Conferencia debería ex-

presar su criterio sobre la contestación japonesa. Después del señor Eden, el señor Norman Davis expresó la esperanza de que el Japón vea el camino abierto para una nueva colaboración. Finalmente intervino el delegado de la U. R. S. S. camarada Potemkin quien declaró que la U. R. S. S. aceptaría toda solución pacífica.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—Inmediatamente después de terminada la sesión de la Conferencia se Delbos tomó el tren para París. Declaró a los periodistas que el acuerdo está a punto de ser aprobado y se mostró muy satisfecho del resultado de la sesión de hoy y de las conversaciones frías y cordiales celebradas con los Sres. Norman Davis y Eden.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—El señor Eden marchará mañana a Londres. El ministro de Negocios Extranjeros inglés no volverá a Bruselas y será sustituido por el señor Macdonald.—(Fabra.)

ROMA, 13.—Con motivo de la visita que hizo ayer el ministro de Negocios Italianos al Embajador del Japón, en los círculos políticos se declara que esta entrevista está relacionada con el fracaso de la Conferencia Bruselas y con la intención atribuida a Italia de contribuir activamente en Oriente para poner término al conflicto actual. Se opina en Roma que al negarse por segunda vez a participar en la Conferencia de Bruselas, el Japón ha hundido definitivamente la Conferencia y se hace responsable de esta quiebra al conjunto de procedimientos empleados por las Potencias continentales.

Por otra parte, los círculos diplomáticos recogen sin crítica los rumores relativos a un acuerdo chino-japonés a base de la adhesión de China al pacto anti-comu-

nista. Italia y Alemania intervendrán en la reconciliación y se habla de la cooperación económica de Alcazala, Italia y el Japón en China. Se recuerda con este motivo que un artículo publicado por el "Popolo d'Italia" en 1934 por Mussolini dice que China necesita cuadros extranjeros para su organización y defensa. Si las Potencias europeas no se ponen de acuerdo, la cooperación de China puede ser anti-europea y anti-americana.—(Fabra.)

BRUSELAS, 13.—El embajador japonés en esta capital, interrogado por el corresponsal de la agencia Havas ha declarado, que contrariamente a ciertos rumores, el Japón no ha hecho proposición alguna en favor de una mediación de los Estados Unidos.—(Fabra.)

PARIS, 13.—Comentando la cuestión de Extremo Oriente «L'Echo de Paris» dice: «El Japón dispone en Oriente de una fuerza material preponderante que ni los Estados Unidos, ni Francia, ni Inglaterra pueden contener, a menos de resignarse a abandonar en otras partes las defensas de sus intereses. ¿Para qué sirve la Conferencia de Bruselas? May que juzgar los problemas de Oriente como parte integrante de un todo más amplio, hay que guardarse de toda actitud que pueda respaldarse con la fuerza. Hasta ahora, los discursos de Ginebra y de Bruselas sólo han servido para precipitar las empresas de los Estados totalitarios. Ya es hora de hacer cuentas.»

El «Excelsior» ataca también a la Conferencia de Bruselas por su inutilidad y dice, que los precedentes ginebrinos han sido rebasados por acontecimientos cuya enormidad desconcierta a las cancillerías europeas.—(Fabra.)

Las fuerzas chinas oponen una encarnizada resistencia

Más de 200 casas destruidas por la aviación nipona

PEKIN, 13.—En el frente Pekín-Hankou los japoneses realizan un avance sumamente penoso, debido a que los chinos oponen una resistencia encarnizada. Los aviones japoneses han bombardeado numerosas poblaciones de esta zona, destruyendo más de doscientas casas y produciendo un número de muertos superior a doscientos.—(Fabra.)

SHANGHAI, 13.—El portavoz del Ejército nipón ha declarado que las fuerzas japonesas han entrado en Kín-Ting a las 10 y también han ocupado Tien Foa, primera estación de la línea férrea de Shanghai a Nankin.—(Fabra.)

SHANGHAI, 12.—Las autoridades niponas han declarado que los japoneses se retiran de los distritos del noroeste de Nantao, dejando solamente en ellos algunas patrullas. Han añadido que los japoneses no han penetrado en la zona de seguridad, pero que probablemente la gendarmería nipona hará un reconocimiento. Dice también, que la zona pierde su razón de ser con el fin de las hostilidades de Shanghai.—(Fabra.)

SHANGHAI, 13.—Actualmente se encuentran refugiados en la zona de seguridad de Nantao varios centenares de miles de chinos, la mayoría de ellos sin recursos. La muchedumbre se agolpa ante las verjas de la Concesión francesa donde reciben algunos viveres. Está prohibido el acceso a la zona en la que la policía francesa mantiene el orden.—(Fabra.)

PARIS, 13.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica: «A consecuencia de los combates librados el día 12 en Shanghai, el total de muertos en la Concesión francesa se eleva a 16, entre ellos el corresponsal inglés del «Daily Telegraph», un inspector chino de la policía francesa y 14 personas chinas. El total de heridos es de 20 chinos y un francés llamado Lauren corresponsal del «Paris Soir».—(Fabra.)

La opinión inglesa se muestra reservada ante el viaje de Lord Halifax a Berlín

LONDRES, 13.—Eden tendrá a principio de la semana próxima alguna conferencia con Lord Halifax en la que, sin duda, se concretarán las instrucciones que éste llevará a Berlín. En los círculos diplomáticos ingleses se indica que no se trata de «negociaciones» sino de intercambios de impresiones, las cuales permitirán al Gobierno inglés obtener informes sobre la actitud del Reich en relación con los problemas internacionales.—(Fabra.)

LONDRES, 13.—La prensa inglesa comenta con extrema reserva el viaje de Berlín de Lord Halifax y no se hace ninguna alusión sobre sus resultados. «El Daily Express dice: «Halifax va a preguntar a Hitler qué es lo que desea. No vemos ningún mal en ello, añade el periódico, pero Hitler ha tenido tiempo de contestar a la carta que le envió el Gobierno inglés hace un año con la misma pregunta. Hasta ahora nadie sabe exactamente lo que quiere Hitler, al parecer, entre otras cosas, Ucrania, y Halifax no puede darsela.»

El redactor diplomático del «Manchester Guardian» dice: «No hay modo de obtener informaciones en los círculos oficiales, de este viaje del que, al parecer, nadie quiere asumir la responsabilidad. Halifax no puede hacer más que declaraciones que no conducirán a nada y no se puede decir que todo el mundo está muy contento en Inglaterra por este viaje y por el que se estima que no puede ser útil, pero se consuelan pensando que tampoco puede hacer daño.—(Fabra.)

PARIS, 13.—Madame Tabouis dice en «L'Oeuvre» que el viaje obedece al deseo de Chamberlain de devolver a la opinión inglesa,

La prensa italiana contesta a un artículo de Lloyd George, con un verdadero desafío a Inglaterra

ROMA, 13.—En los círculos fascistas no pueden reprimir su indignación por un artículo que ha publicado el estadista inglés Lloyd George, poniendo en duda la fuerza italiana en África oriental y septentrional, en el Mediterráneo y en el Océano Índico.

El periódico «Tevere» trata de explicar la superioridad estratégica de Italia en comparación con las posiciones británicas y agrega, que no se puede poner en duda que si Italia se ve obligada a actuar a la desesperada, podría alcanzar desde sus bases africanas y del Mediterráneo, pues el imperio italiano, agrega, está en posesión de todos los

medios estratégicos y militares para constituir un bloque invulnerable desde los Alpes al Océano Índico. El periódico no trata de disimular la ocupación de las Baleares por el fascismo mussoliniano y a este respecto escribe: «Italia ocupa ahora en el Mediterráneo una posición de gran potencia completamente nueva, que ha sabido asegurarse gracias a sus fuerzas aéreas que ocupan por razón del radio limitado de la escuadra el primer lugar, y ha superado, a pesar de todos los rearmes británicos, los medios ofensivos de la Gran Bretaña.—(Fabra.)

Las consecuencias del golpe de Estado brasileño

NEW YORK, 13.—El Journal of Commerce dice en su artículo de fondo: «Mientras el Brasil no vuelva a cumplir honradamente sus compromisos internacionales, no puede contar con que los capitalistas norteamericanos sigan de nuevo el camino de Río Janeiro.»

RIO JANEIRO, 13.—El Diario Oficial publica una rectificación precisando que el mandato de Getulio Vargas durará 6 años, a partir del día 10 de los corrientes.—(Fabra.)

La nueva "pedagogía" nazi

DESTINO ALEMÁN

No hace mucho se publicó en Alemania un libro extraordinario—una obra destinada a exaltar «estos dos grandes principios inseparables: la necesidad que tiene Alemania de adquirir nuevos territorios y el peligro inherente a la posición del Reich en el centro de Europa.» Esta obra fue distribuida por todas las escuelas de Alemania. Lleva el siguiente título: «Destino alemán», y ha sido recomendado a los establecimientos de enseñanza primaria, secundaria y superior.

Me aquí cómo se desarrolla el espectáculo del «Destino alemán»: Los alumnos de una clase, con un tono de profunda tristeza, recitan al prólogo de la obra: «Mire hacia donde mira, mi corazón se llena de dolor.

Veo que la nación alemana se halla rodeada, cercada por sus enemigos.» Después se levanta un muchacho, avanza solemnemente llevando un poco de tierra en su mano derecha, extendida, y declara: «Este puñado de tierra tiene una significación profunda. La falta de tierra ha provocado muchas guerras en nuestro país y estas guerras han ennoblecido a nuestro pueblo.» Este libro debe dar a conocer de forma clara y sencilla la política exterior del Tercer Reich. El «Destino alemán» exige la adquisición de antano en un gran mapa especial, hecho de trozos separados, como un rompecabezas, que pueden quitarse o añadirse. Este mapa «pan-germánico», incorpora Verdún y Toul al Reich, así como «Viena, la gran ciudad alemana que se encuentra actualmente fuera de nuestras fronteras.»

Un niño acerca el mapa a la pared, mientras todos los demás entonan a coro: «Ved el suelo alemán, que ha sufrido tantos combates. Esta es nuestra Patria. Demasiado estrecha para nosotros. Necesitamos más espacio al sol. Y a continuación viene la enumeración de los «constructores» de Alemania. «¿Quién dió al pueblo alemán las provincias del Este?», pregunta el director del coro con voz estentórea. «Enrique el Cazador, el primero entre los héroes!», responde el coro. Se fijan sobre el mapa los territorios conquistados por este soberano hace cerca de mil años. Varios muchachos se levantan entonces y se cubren con cascos de cartón. Representan a los caballeros teutónicos que dominaron Polonia en el siglo XIV. Los niños cantan, procurando dar a su voz un tono grave: «Gloria al gran señor Balza, que nos dió Kulm, Thorn, Elbing y Wenden.» (Estos territorios pertenecen nuevamente a Polonia.)

Se agnden triunfalmente al mapa estas provincias, mientras los «caballeros» cantan: «¡Iremos hacia el Este!» Viene después el homenaje al gran Federico. Los niños desfilan a paso de oca, cantando: «¡Federico, tú fuiste grande! Durante siete años desafiaste a Europa!» Luego, cada niño lanza el nombre de una victoria de Federico II. El mapa se enriquece nuevamente y se canta a coro: «Agradecimiento eterno al más grande de los reyes de Frusia.»

El año II del «Destino alemán», comienza por el mismo prólogo, en tono menor que el primero, sobre Alemania «rodeada, cercada por sus enemigos.» Un niño se sube a una silla y mira en dirección al Este. El coro le pregunta: «¿Oh, guardián del Este, ¿qué ves?» «Fusia se extiende a lo lejos», responde el vigía, «sin colinas ni obstáculos.» Una flecha negra dirigida hacia el Este se coloca sobre el mapa. Esta flecha señala el peligro. El «vigía» grita: «¡Las hordas rusas se acercan a la frontera alemana!» «¿Nunca estarán tranquilos los brutos del Este?», pregunta el coro. Se agnde al mapa otra flecha negra, señalando la frontera de Checoslovaquia.

Nuestro Führer ha dicho que busca la paz en la noche que rodea a Alemania», exclama el jefe del coro; «si el bolchevismo se va

COMITE PROVINCIAL DE ENLACE

A todas las Agrupaciones Socialistas y Radios Comunistas de la provincia

Estimados camaradas: Los momentos críticos porque vivo nuestro país, desde el día en que el Capitalismo español, apoyado por el fascismo internacional, se lanzó al derrumbamiento violento de la República y a la conversión de nuestra nación en una colonia de los países totalitarios, han ido forjando en la conciencia de la clase trabajadora la necesidad de crear una unidad de pensamiento y de acción que ane todos nuestros esfuerzos y entusiasmos hacia el fin concreto que todos los antifascistas tenemos: EL VENCER EN ESTA LUCHA APLASTANDO AL FASCISMO.

La Federación Provincial Socialista y el Comité Provincial del Partido Comunista, conscientes de su responsabilidad, han visto la gran necesidad de ir de una vez a una inteligencia primero, que limando asperezas y criterios, vaya preparando el terreno para llegar a la creación del PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO.

Para lo cual se han reunido los representantes de estos organismos y en su primera conversación han tomado los siguientes acuerdos, que os transmitimos para vuestro conocimiento y cumplimiento: 1.º En cada pueblo se constituirán los Comités de Enlace locales, con tres representantes comunistas y tres socialistas.

En aquellos pueblos que hayan dificultades para su constitución se comunicará a este Comité Provincial para que resuelva lo que de acuerdo con las organizaciones locales, pueda hacerse. 2.º Este Comité Provincial ha nombrado una Ejecutiva, con los siguientes cargos: Presidente, JACINTO ALEMÁN.—Secretario, J. INIESTA CUQUERRELLA.—Vicepresidente, FRANCISCO ALTED.—Vicesecretario, ATALFUO MELENDO.

3.º El domicilio provisional del Comité Provincial de Enlace, será en la Federación Provincial Obrera U. G. T., Paseo de los Mártires, número 2, primero, Alicante.

4.º Además de los problemas inherentes a cada localidad, se atenderán los Comités de Enlace a los puntos básicos publicados por el Comité de Enlace Nacional. Además se procurará trabajar en la forma de incrementar la producción. Rendimiento de las fábricas de guerra. Fortalecimiento de la U. G. T. Unidad entre U. G. T. y la C. N. T. Solución de los problemas de abastecimiento, etc., etc., que ya este Comité Provincial irá orientando en sucesivas circulares.

En la espera de que todos os pondréis a trabajar por esta unidad en todos los pueblos, quedamos vuestros y de la causa obrera y antifascista. Alicante a 13 de Noviembre de 1937.—El Presidente, JACINTO ALEMÁN.—El Secretario, J. INIESTA CUQUERRELLA.

Noticias del extranjero

FRANCIA REDUCE EL TIPO DE DESCUENTO

PARIS, 12.—El Banco de Francia ha reducido el tipo de descuento del 3 y medio al 3 por 100; el de los anticipos sobre títulos, del 4 y medio al 4, y el de los anticipos a treinta días, del 3 y medio al 3.—(Fabra.)

LOS TRABAJADORES EN LA CONSERVADORA INGLATERA

LONDRES, 12.—En la Cámara de los Comunes ha sido rechazada una segunda lectura, por un voto de mayoría, del proyecto de ley presentado por los laboristas sobre concesión de quince días de vacaciones pagadas a todos los obreros y empleados de Inglaterra.—(Fabra.)

HA SIDO CONDENADO EL TERRORISTA TAMBURINI

TOULOUSE, 12.—El terrorista italiano Tamburini ha sido condenado a tres meses de cárcel y cinco años de prohibición de permanencia en territorio francés. Además, será puesto a disposición del Tribunal de Carés, encargado de la instrucción del proceso por la explosión de una bomba en el túnel de Corbera. La condena ha sido por no tener la documentación en regla.—(Fabra.)

LA PERSECUCION CONTRA LOS CATOLICOS EN ALEMANIA

TREVERIS, 12.—Todas las organizaciones juveniles católicas de la diócesis de Tréveris han sido disueltas por la Gestapo, en virtud de la orden de marzo de 1933 sobre seguridad del Estado. Se les ha prohibido además reconstituirse en cualquier forma. La existencia de estas organizaciones estaba garantizada por el artículo 31 del Concordato firmado el 20 de julio de 1933 entre la Santa Sede y el Gobierno alemán.—(Fabra.)

Los acuerdos del «Deutschland über alles» dan fin al espectáculo y, después del recreo, las clases se reanudan normalmente.

«Quinta columna» (Por FUENTE)

